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БАГАТО 

4 0 ОСІБ ЗГИНУЛИ ВНАСЛІДОК ПОВЕНІ 
В СХЩНІХ СГЕЙТАХ 

МІСТ ЗАЛИТІ ВОДОЮ; Н Б КУРСУЮТЬ ЗАЛІЗНИЦІ; ПОПЕРЕРИВАНІ АВТОСТРАДИ; М*-
ТЕРІЯЛЬШ ВТРАТИ ВИНОСЯТЬ БАГАТО МІЛЬЙОНІВ ДОЛЯРШ 

Ню Иорк, Н. И. — Трвден: 
ні дощі в східніх стейгах 
спричиняли нову повінь, яка 
знову понищила ті стейти, в 
яких в серпні була повінь вна­
слідок гураґану ,,Діяна". По­
вінь захопила північно-східиі 
стейти Коннектикат, Ню Нор­
ку, Ню Джерзі, Пенсилвенію, 
Ровд Айленд і Массачусетс. 
Матеріяльні втрати виносять, 
багато мільйонів доларів, а 
досі нараховано 40 людських 
жертв цісї повені. Бюро По­
годи заповідає дощ і четвер­
того дня, в понеділок-17 жов­
тня, а також і в вівторок. По­
боюються, що повінь може 
поширитися внаслідок даль­
ших дощів. В Ню Норку впа­
ло впродовж трьох днів тіль­
на 3.69 цаля дощу, але в міс­
цевості Денбері, Коанектікат, 
дощу було аж 11.32 цаля, і 
там теж спричинені найбіль­
ші матеріяльні втрати. Люди 
заявляють, що досі, не бачи­
ли стільки води в ріках і по­
тічках. Найснльніша злива 
була в стейті Коннектикат, 
там також найбільше жертв з 
людях. Попереривані авто­
стради і деякі місцевості зов­
сім відтяті від світу. Багато 
залізннчнх ліній скасували 
курсування поїздів. Тисячі 
людей залишили свої доми, і 
живуть тепер в публі чшіх бу­
динках. Про їх харчування 
дбас Американський Черво­
вий Хрест і Армія Спасіння. 
Вояки Крайової Гвардії дба­
ють про те, щоб не було гра­
бунків в тих місцевостях, які 
залиті водою і з яких евакуо-
вано населення. Шеф Армій­
ського Інженерського Корпу­
су генерал бригади Роберт Д. 
Флемшиґ~обрахо&ув, що тре­
ба буде 4,000,000 долярів на 
відбудову шляхів та побудову 
мостів, які Понищила вода. — 
Bfaf стверджує, що повінь в 
багатьох місцях знову пони­
щила ті самі моста, які були 

редньої повені. 50 гелікопте­
рів беруть участь у рятуванні 
загрожених людей. Червоний 
Хрест збудував і6 шатер, в я-
ких дають допомогу жертвам 
повені. В Конектикат нара­
ховано досі 10 осіб, які заги­
нули внаслідок повені. Стіль­
ки само згинуло і в стейті 
Ню Иорк, менші втрати в лю­
дях с в стейгах Пенснл венії і 
Ровд Айленді та Массачусетс. 
і Ню Джерзц. Число людсь­
ких жертв може ще збільши­
тися: Президент .Айзенгааер 
запевнив губернатора стейту 
Массачусетс Абрагама А. Рі-
бікофа, що федеральний уряд 
дасть всю можливу допомогу 
жертвам повені Департамент 
справедливосте мас вирішити, 
чи обов'язус ще стан край­
ньої необхідности, який прого­
лосив був Президент під час 
попередньої повені, чи тре­
ба його наново проголошува­
ти, щоб навіщені повінню 
стейти могли діставати феде­
ральну допомогу. Головний а-
систент Президента Шерман 
Адамс мас постійно інформу­
вати Айзевгавсра про стан 
повені. \ 

ПОВІНЬ ІЗОЛЮВАЛА 
„СОЮЗІВКУ" 

Кергонксои, Н И. — Нова, 
велика повінь, що навістила 
східні стейти, перервала зно­
ву 8 кількох місцях комуні­
каційні получення, що ведуть 
на „Союзівку", вакаційну осе­
лю Українського Народного 
Союзу в, Кетскильських го­
рах. Вже в суботу в пополуд­
невих годинах був перерва­
ний шлях на „Союзівку" із 
залитого /водою поблизького 
містечка Еленвіл, а опісля 
теж і з другого найближчого 
міста Кергонксои. Не теж і 
унеможливило заповіджеву 
на суботу і неділю товарись­
ку зустріч українських, ліка-

вже відбудовані після попе-'рів на „Союзівці". 

прийняв резиґнацію податкового 
комісара ЗДА 

вати, бо в ньому була загні­
здилася корупція перед при­
ходом до влади Айзенгавера. 
Президент закінчив свій лист 
до Андрюса так: „Щира по­
дяка Вам від мене особисто, 
і я певний, що і весь нарід 
висловлює Вам признання." 

Денвер, Колорадо. — Сек­
ретар скарбу Джордж М. Гом-
фрі заявив журналістам після 
конференції в президента 
Айзенгавера, що Президент 
„з жалем прийняв до відома" 
резиґнацію комісара Податко­
вого Уряду Т. Колемана Ан­
дрюса, 56-річннй демократ із 
стейту Вірджінія Андрюс за­
явив, що він залищас пост в 
Податковому Уряді, де пра­
цював довше як два роки, 
щоб стати головою рздв ком­
панії, яка забезпечує тягарові 
ft особові авта. Гомфрі відмо­
вився сказати, хто мас бути 
иаслідннком на пості коміса­
ри Податкового Уряду. І 
Гомфрі хвалив Андрюса, який 
..дуже добре виконував свій 
обов'язок, переорганізував­
ша Податковий Уряд, зробив­
ша це якнайкраще і з дуже 
добрам наслідком." Андрюс 
написав президентові Айзен-

ПЛАТОН СТАСЮК ВЕДЕ 
ПЕРЕД У ПОЖЕРТВАХ 

НА „ВЕСЕЛКУ" 
II. IIлатоп Станок, відомий 

наш бизнесмен і громадянин 
з Ню Норку*,веде досі перед 
у проголошеній з початком 
жовтня збірки фондів на ви­
дання дитячого журналу, на­
діславши на ту ціль суму 50 
долярів .Це, між іншим, дале­
ко не перший раз, що п. Ста­
нок дас приклад жертвенвос-
ти на добрі цілі. За п. Ста-
сюком у пожертвах на „Ве­
селку" йдуть пп.: М. Меле-
тич, І. Кравчвшиа та д-р М 

гаверові, що може залишити! Сіменовнч пожертвами по 25 
свій пост, бо вже виконав 
свос завдання. Податковий У-
ряд треба було переорганізу-

долярів та пп. L Щуцький і 
фірма П. Яремн пожертвами 
по 15 долярів. 

В АМЕРИЦІ 
• Провідник демократичної 

більшосте в Сенаті, Лнндон В. 
Джансов, який від, 2:го липня 
хворів на серце, найближчого 
тижня вертається з„Тексасу до 
Вашингтону, де обговорювати­
ме з державними урядовцями 
проблеми закордонної політики. 

• Уряд Публічного. Здоров'я 
ЗДА повідомляє, що, число за-
недужань на полі'о постійно 
аменшусться. У тижні, який за­
кінчився 8 жовтня, занотовано 
1.038 випадків захворіння яв 
дитячий параліч, — на 18 від­
сотків менше як в попередньому 
тижні. „ _ . 

• Апеляційний. Суд ЗДА 
відкинув відклик, ЩО його внес­
ли адвокати в імені, чотирьох 
порторіканців, які 1 березня 
1964 зчинили стрілянину в Па­
латі Репрезентантів І поранили 
п'ятьох конгресменів. Суд від­
кинув домагання адвокатів під­
дати засуджених психіятрично-
му дослідженню, щоб стверди­
ти. Що діяли вони в непідсудно­
му стані. 

• Кіностудія „Таентіет Сен-
чері Фокс" придбала надрукова-
няз У 1828 році роман Брнеста 

Гемінґвея „Сонце також схо­
дить" 1 буде накручувати з ньо­
го фільм. 

• ЛрхяБПмсхоп Шякш'п, кар­
динал Семюел Стріч заборонив 
грати в костелах своє! дісцезії 
під час шлюбів деякі шлюбні 
марші, кілька версій „Аве Ма­
рія" 1 три Інші світські компо­
зиції Ваґнера та Мендельсона. 
бо вони не- відповідають тим ви­
могам, які ставиться до музики, 
виконуваної в храмах БожнхД 

• Зааядмю цвдеякив 22-річ-
ного летуиа Вільяма Е. Фолса. 
який після катастрофя з його 
літаком загинув г о л о д о в о ю 
сметю в пустині Мехіко. 18 ве­
ресня 1955 р. вій записав, що 
розклав огонь і підтримував 
його доти, поки було паливо. 
Третього дня він ай писав зво­
рушливе звернення до тих, що 
знайдуть його щоденник, щоб 
повідомили матір, як вія мучив­
ся без їжі І води. Дев'ятого дня 
він ще вспів записати: „І досі я 
тут. Слабий, дужа охлялий". 
Остання сторінка що, 
мас тільки дату: „39 
1955". 

Так виглядас одна з головних вулиць у містечку Вотербері 
в стейті Коннектикат, яке вже 19 серпня ц." р. було важко 
навіщене гураґаном. Вулиці залиті водами Мед Рівер — Ска­

женої ріки: в стейті Коннектикат проголошено 
стан крайньої необхідності!. > 

УКРАЇНЦІ НЮ ЙОРНУ ОВАЦІЙНО ВІТАЛИ 
УЛАСА САМЧУНА 

ПИСЬМЕННИК В ОДНОГОДШШІІІ ДОПОВІДІ ДАВ 
ГЛИБОКУ АНАЛІЗУ СХОДУ ЕВРОПИ; ВІРИТЬ У 
СВІТЛЕ МАЙБУТНЄ УКРАЇНСЬКОЇ НАНТІ; „СВО­

БОДУ" СТАВИТЬ ЗА ПРИКЛАД УКРАЇНСЬКІЙ 
ШТАЛЬИОСТІ 

Нормальний розвиток СХІД-Нк> Яорк. — Українці цісї 
метрополії оваційно вітали 
минулої неділі, 16-го жовтня, 
відомого українського пись­
менника У ласа Самчука, що 
живе тепер у Торонті, Кана­
да, та вперше приїхав на від­
відини до З'єднненнх Держав. 
Свої відвідини і виступи в 
цій країні започаткував п. 
Самчук доовіддню в Народно­
му Домі в Ню Иорку в рам­
ках Об'єднання Українських 
Письменників „Слово". При-
явні, що в великій мірі за­
повнили концертову залю На­
родного Дому, влаштували 
письменникові велику овацію, 
а двос дітей передали йому 
китицю квітів від земляків з 
Волині. Улас Самчук, автор 
„Волині", „МарІЇ", „Осту" та 
багатьох загальновідомих тво­
рів, дав в одногодинній допо­
віді основну аналізу того, що 
він назвав „комплексом. Схо­
ду Европн", вказав на по­
милковість підходу до тих 
проблем зовнішнього світу та 
зокрема визначив положення 
і ролю українців у.тому ком­
плексі. Свою доповідь запо­
чаткував письменник вели­
ким призванням і похвалою 
для Америки, як символу і 
найбільшої остої волі, та як 
„країни ласки, надій і мож­
ливостей, що завжди притя­
гала тих ,які люблять і ці­
нять волю". Автор говорив 
про намагання українців виз­
волитись із „системи Сходу" 
та про труднощі, які вони на 
тому шляху зустрічають. На­
шими внутрішніми ворогами 
в тому змаганні вважає допо­
відач нашу провінційність. 
,,Мп розірвали коло нашої 
національної пасивности, але 
все ще не можемо розірвати 
кола вашої інтелектуальної 
пасивности", — говорив допо­
відач, підкреслюючи вагу сві-
домостн .в такому змаганні. 

ньо - європейського простору 
був перерваний виступом на 
кін історії російського ком 
плексу. Історія доказує, що 
проблеми Сходу Европн не 
можна розв'язати самою тіль­
ки зміною режиму і що тіль­
ки принесений там лад або 
довга еволюція потраплять 
завернути європейський Схід 
в напрямі нормального роз­
витку. 
v Автор глибоко вірить ь си­
лу духа української нації та 
її вітальність. Як приклад ті­
єї вітальности він назвав 
„Свободу", яку започаткува­
ла перед двома Генераціями 
на цій землі горстка свідомих 
українських емігрантів та яка 
розрослась у газету на світо­
ву мірку. „Наша сила не в 
збіюї, але в силі нашого духа. 
Ми йдемо вперед і несемо в 
широкий світ нашу правду, 
правду життя, правду вічного 
і прекрасного" •— закінчив 
свої міркування п. Улас Сам­
чук, відповідаючи теж і на 
низку запитів, що їх ставив 
п. Днвнич, д-р Макарушка та 
деякі інші приявні. Зборами 
проводив від імені „Слова" 
проф. Г. Костюк, який і вітав 
п. Самчука на початку та дя­
кував йому за виступ. Відо­
мий із овосї жертвеиности 
наш громадянин п. Пуйда, 
після короткої промови, за­
початкував збірку фондів на 
видання дальших творів У 
Самчука пожертвою 50 доля­
рів. Після доповіді в примі­
щенні студії Авраменка від­
булося прийняття для п. Сом-
чука, яке влаштували йому 
лемляки з Волині та яким 
проводив п. Дзівак і під час 
якого промовляли ще проф 
Шерех, п-ні Гуменна, рад 
Днвнич ,проф. Костюк. п. Л 
Галичий і п. В. Пуйда, а на 
закінчення п. Улас Самчук. 

УКРАЇНСЬКІ НАШИЦЬНІ ВЛАДИКИ -
ВІДЗНАЧУЮТЬ СПІЛЬНИМ ПОСЛАННЯМ 

1000-РІЧЧЯ ХРИСТИЯНСТВА В УКРАЇНІ 
Филаделфія. — Архиєпис-

копн її спнекопи спархіи У-
країнської Католицької Цер­
кви в ЗДА, в Канаді та в Ев-
ропі проголосили з датою сер­
пня ц. р. пастирське послан­
ня до своїх вірних, присвя­
чене 1000-річному ювілеєві іс­
нування християнства в Укра­
їні, що його прийняла най­
перше Велика КНЯГИНЯ СВ. 
Ольга. Послання підписали 
такі архнепнекопн і єпископи: 
филаделфійський екзарх Кир 
Константан Богачсвськнй, ек­
зарх Манітобн Кнр Васнліїі 

Ладика, апостольський вІзн-
татор для укршмдіі* КлТОлг-
ків в Европі Кир Іван Бучно. 
екзарх Західиьої Канади; Кнр 
Ніль Саварнн, екзарх С::ід-
ньої Канади Кнр Існдор Бо­
рецький, екзарх Саскачсвану 
Кир Андрей Роборецький 
помічник филаделфійського 
екзарха Кир Амвросій Ссни-
шин та помічник і коадютор 
Манітобського екзарха Кир 
Максим Гсрманюк. Повний 
текст цього послання пода­
ний у. цьому ж числі „Свобо­
ди".на 2-ій і 3-ій сторінках. 

Ню Йорк вшанував роковини Першого 
Зимового Походу 

Українських Ветеранів • Ню.Порк. — Перший Зимо­
вий Похід Дійової Армії УНР, 
який 35 років тому ішов в У-
країні поза совстським фрон­
том, впродовж 5 місяців руй­
нував большеввцьке запілля 
і підносив духа українського 
народу, доказуючи вевміру-
щість українського спротнву. 
буде назавжди світлою сто­
рінкою в історії України і до­
роговказом для муйбутніх 
поколінь, щоб вони насліду­
вали духа героїв того Походу. 
—: під таким гаслом відбувся 
в останню неділю у Ню Иор­
ку, в залі авдяторії Джуиіор 
Гай Скул при Евню В, Свя­
точний Вечір, присвячений 
35-им роковинам тієї події. 
К о н ц ерг-Академію влашту­
вав окремий Комітет, зложе­
ний із членів всіх українських 
коибатантських організацій в 
ЗДА на чолі 3 ОбВУА. На по­
чатку чоловічий хор „Лігай 
Белі" з Аллентавну, Па., від­
співав американський й укра­
їнський гнмнп, після чого від­
бувся „Апель Поляглнх". На 

ді Юг шикувались" ІЗ пт> 
линщіх учасників Зимового 
Походу з одним із його тодіш­
ніх командантів, генералом 
О. Загродськнм, який був в 
генеральській уніформі, посе­
редині. Зворушливий апель 
відчитав д-р І. Козак, заграла 
сурма, а два члени Американ-І м'ять. 

сько 
тримали почесну сторожу з 
американським та українсь­
ким прапорами. Д-р І. Козак 
відчитав список живучих в 
ЗДА членів І Зимового Похо­
ду та зазначив, що квіти, що 
їх передали ген. Загродсько-
кому діти, цс символічний до­
каз тісї пошани, яку мас ціле 
українське громадянство до 
героїв Зимового Походу. Ко­
ротке святочно слово виголо­
сив теж д-р Іван Козак. При­
віти відчитав проф. І. Паливо­
да, один з колишніх учасни­
ків Зимового Походу. У кон-
черговій частині названий 30-
особоввй чоловічий хор з Ал­
лентавну, під орудою п. О. Ді-
духа й прн фортепіяновому 
супроводі д-ра С. Лащака, 
відспівав низку народних і на 
народну нуту зложених пі­
сень, а проф. Вадим Кіаа ві­
діграв Етюд „Плач Україно'.' 
Косенка й „Поетичну Гармо­
нію" Ліста. На Академії було 
коло 400 осіб. Пластункн з 
Нюйоркської Пластової Ста­
ниці її пані з Золотого Хреста 
извгліг активну участь яг Святі. 
Ранком того' самого дня в 
православній церкві св. Воло­
димира прот. о. С. Гаюк від­
правив Молебень „на інтел-
цію українського народу", а 
хор відспівав поляглнм у Зи­
мовому Поході Вічная Па-

ЗАХІДНЬО-НІМЕЦЬКИЙ 
ПАРЛЯМЕНТ РАДИТИМЕ 
У ЗАХЇДНЬОМУ БЕРЛИН 
Берлін. — Західньонімець-

кий парламент і уряд переї­
хали з столиці Західньої Ні­
меччини Бонн до Західнього 
Берліну на дводенну сесію 
парламенту й засідання уря­
ду. Зроблено це для замані-
фестування едностн західньо-
німецького режиму з Берлі­
ном і для підкреслення, що 
найважливішою справою для 
західвьо-німоцького режиму 
с справа об'єднання Німеччи­
ни. Наради в Берліні захід­
ньо-німецького парламенту й 
уряду мають піднести мораль 
німців, особливо тих, що жи­
вуть під комуністичним ре­
жимом у Східній Німеччині, 
яка, як твердять самі німець­
кі часописи, поважно захита­
лась після двох міжнародних 
подій: Женевської конферен­
ції в липні ц. р. з ії „співісну-
вальним духом" І подорожі 
Адснауера до Москви в мину­
лому місяці, де рішено нав'я­
зати дипломатичні взаємини 
з СССР. Після тих двох подій 
німці в своїй масі зневірились, 
чи взагалі може дійти в бли­
зькій майбутності до об'єднан­
ня Німеччини. Особливо при-
гнітлнві настрої настали у 
Східній Німеччині, де — піс­
ля визнання П „суверенности" 

Москвою — комуністичний у-
ряд підніс. голову і почав 
жвавіше заходитися біля тво­
рення армії. Це викликало 
хвилю масової втечі східньо-
німецької молоді на Захід. — 
Водночас, принаджені щораз 
більшим розвитком західньо-
німецького промислу й висо­
кими платнями фахових ро­
бітничих сил у Західній Ні­
меччині, не тільки зі Східньої 
Німеччини, але й навіть з За­
хіднього Берліну, масово ви­
їздять до Західньої Німеччи­
ни інженери, техніки й квалі­
фіковані робітники. Це все 
створює нові проблеми для 
Західньої Німеччини й Захід­
нього Берліну. Берлінська се­
сія західньо-німецького пар­
ламенту мас звернути увагу 
всього німецького народу та 
зовнішнього світу, що захід­
ньо-німецький режим здас со­
бі справу з усіх цих проблем 
і настоює на тому, щоб 4 ве-
ликодержави, поділивши 10 
років тому Німеччину, врешті 
таки об'єднали ії. На тій се­
сії буде неприсутній канцлер 
Конрад Аденауер, який від 
тижня поважно хворіс, діс­
тавши — наслідком пересту­
ди — запалення легенів. Вік 
матиме в січні наступного ро­
ку 80 років. 

Захід запропонує роззброєння на східньому 
кордоні Німеччині 

Російський антикомуністичний діяч, пропа­
гандист і вчений інформатор перестрибнув 

знову до советського „пекла" 

УВУ рішив перебрати патронат над курсами 
українознавства УНС 

Мюнхен. — Сенат Україн­
ського Вільного Університе­
ту на своєму засіданні 1-го 
жовтня рішив перебрати пат­
ронат над вакаційними курса­
ми українознавства, що їх 
влаштовує щорічно Україн­
ський Народний Союз на сво­
їй оселі „Союзівці" для наро­
дженої тут молоді. Досі вже 
відбулось два такі курси із 
замітним успіхом. Саме з ува­
ги жа pj Шматкові успіхи та 

на можливості їх дальшого 
розвитку, Український Народ­
ний Союз запропонував посе­
редньо Українському Вільно­
му Університетові перебрати 
патронат над цими курсами, 
що без сумніву піднесе їх 
значення для молоді та за­
певнить їм так потрібний і 
побажаний дальший розвиток. 
Форми цього патронату ма­
ють бути ще опрацьовані та 
усгіішені. • - _• • 

Ню Порк. — Американсь­
кий Комітет* визволення від 
большеввзму подає за інфор-
м а ці ям н свого бюра із Мюн­
хену в Німеччині, що колиш­
ній п і д п о л к о в н и к Чер­
воної Армії М. Колосов, який 
втік після закінчення другої 
світової війни на Захід і грав 
видатну ролю в російських 
еміграційних о р г а нізаціях, 
втік у вересні цього року до 
Східньої Німеччини і став на 
службу бірлінського Комітету 
повороту „на родіну". Коло­
сов був членом комуністичної 
партії з 1931 року до 1945 
року. Перейшовши в Західню 
Німеччину, відігравав актив­
ну і провідну ролю в ЦОПЕ 
(Центральне Об'єднання Піс­
лявоєнних Емігрантів) і 
якийсь час співпрацював із 
російським діячем майором 
Денісовим в Гамбургу. ЩО 
:ігодом був ув'язнений як со-
пстський агент. В 1949 році 
М. Колосов емігрував до Ав­
стралії, але його австралій­
ська влада завернула назад 
за подання фальшивих ін-
формацій про приналежність 
до комуністичної партії. Вер­
нувши з Австралії він став 
співробітником Радіо Визво­
лення, де Йому приділено окре 
мс бюро у відділі інформацій. 

Його, як подає американсь­
кий Комітет, визнано по двох 
місяцях „непевним" і звіль­
нено з праці дня 31 березня 
1953 року, але Колосов піс­
ля звільнення почав працю­
вати як журналіст в російсь­
кій еміграційній пресі і ро­
сійське Чеховськ* Видавниц­
тво прийняло до видання йо­
го книжку .Стрибок із пекла'. 
Співпрацював Колосов теж 1 
в мюнхенському Інституті 
вивчення історії і культури 
СССР, який в 1954 році ви­
дав його працю п. з. „Кому­
ністична партія і совстська 
армія". З цього ж інституту 
Колосов одержав стипен­
дію на якусь спеціальну пра­
цю. Американський комітет у 
своєму повідомленні впевняє, 
що Колосов не був ніколи 
членом згаданого Інституту. 
За всякою правдоподібністю 
Колосова міхайловський ко­
мітет використає в усій пов­
ноті для нових ,,ревсляцій'' 
про російські емігрантські се­
редовища і про їх зв'язок з 
Американським К о м і тстом. 
Російські емігрантські газети 
повели були після виселення 
Колосова з Австралії широку 
протестаційну акцію, пред­
ставляючи його як жертву 
суворих іміґраціиинх заковів. 

Лондон. — Три західні ве 
лнкодержавв, готуючись до 
Женевської конференції, яка 
27 ц. ш. розпічнеться з репре­
зентантом Совстів, приготов­
ляють пляя зменшення ВІЙСЬ­
КОВИХ" -сяя псе -обох -cToponaje 
східнього кордону об'єднаної 
Німеччини. Така здемілітарн-
лопана зона охоплювала б те­
перішню Східню Німеччину, 
західню частину Польщі й 
частину Чехословаччини, а в 
тому широкому поясі інспек­
цію переводила б спеціальна 
міжнародна комісія. Водночас 
Захід запропонує Совстам га­
рантію від 8-ми західніх дер­
жав, що об'єднана Німеччина 
не нарушнть кордонів СССР 

і нікого з його сателітів, а со­
пете ький бльок мав би дати 
таку саму гарантію для об'­
єднаної Німеччини. Всі ті про­
позиції мають заспокоїти 
страх Москви перед об'една-^ 
ною Німеччиною* яка мала-б. 
право поставити нову армію'! 
вирішити власною волею 
свою закордонну політику. 
Тому, ідо Москва принципово 
не хоче допустити до союзу 
Німеччини з зорганізованим 
в НАТО Заходом, а здеміліта-
рнзована східня зона ще по­
меншила б збройні комуніс­
тичні сили, то цей останній 
плян, придуманий Англією, 
мас мало виглядів на успіх в 
Женеві, — пишуть часописи. 

Совєтські проводирі нараджуються в Криму, 
Молотова між ними немає 

Москва. — „Лідери партії й 
уряду" ведуть в Севастополі 
у Криму важливі наради, — 
повідомила офіційно совстсь­
ка пресова агенція ТАСС. 
Участь в отих нарадах бе­
ріть: Пулґанін. Хрущов. Мі-
коян, маршал Жуков, мар­
шал Ворошнлов, адмірал Куз-
исцов, адмірал Горшков і пер­
ший секретар комуністичної 
партії СССР Кірічснко. Звер­
гає увагу неприсутність по­
між отими „лідерами" Моло­
това, тим паче, що —- згідно 
л опінією всіх закордонних 
дипломатів в СССР — голов­
ною темою тих нарад є Же­
невська конференція міністрів 
закордонних справ 4-ох всли-

през. Айзенгавера Булґаніно-
ві у справі взаємної контролі 
збройного стану. Прнявяість 
на конференції названих вго­
рі військових і морських до­
стойників вказує власне, що 
темою конференції в також 
справи роззброення. Третьою 
найголовнішою справою над 
якою радять совєтські „ліде­
ри", це найближчий 20-ий 
конгрес комуністичної партії 
СССР, ЯКИЙ скликаний -на 
лютий наст. року. Відсутність 
між ними Молотова зв'язуєть­
ся з його недавнім „покаян­
ням" за „Ідеологічну помил­
ку", якої він допустився кІль-
tca місяців тому, коли говорив, 
що в Совстах тільки „покла-
денно основи під СОЦІАЛІЗМ". 

кодержав, яка розпічнеться замість твердити, що соція-
27 ц. м. та недавня відповідь 'лізм в СССР уже введено. 

Таємниче самогубство службовця совітської 
делегації в ОН 

Ню Иорк. — 3 бюра совст-
ської делегації до ОН повідом 
мили в суботу 15 вересня ц. 
р. о 10-ій год. вечора нюйорк-
ську поліцію, що в одному з 
приміщень цього бюра заст­
релився 42-літній урядовець 
делегації, невідомий ближче в 
колах ОН, Мінасв. Американ­
ський лікар і поліція, прибув­
ши на виклик до будинку де­
легації при 680 Парк Бвеню 
в Ню Иорку, ствердили смерть 
від пострілу в уста Члени со-
встської делегації заявила по* 

ліціі, що вони знайшли тіло, 
Мінасва ще в суботу о гол. 
вечора і просили забрати тіло 
„самогубця" як найскорше з 
приміщення делегації. Про у-
весь випадок повідомлено пре­
су щойно в неділю після по-

I лудвя. Мінасв прнбув до 
Ню Иорку два місяці тому із 
дружиною Зінаїдою. Репорте­
ри, які прибули за інформа-
ціямн до бюра совстськоі де­
легації, одержали відповідь, 
що нічого не сталося і що 
ніякого стріляння в будинку 
делегації не було. 

В С В І Т І 
• /Кпи М«нпі<\ ОДИН ІЛ и ні 

палкіших звелнчникіа ідеї за-
:ілноьо - європейської федера­

ції, один і:і співтворціи 1 довго­
літній голова Кпропепської Ста­
лево - Вугільної Спільноти, роз­
почав- акцію за встановлення 
для всій! Захід. Европн спільно­
го наддержавного центру пере-
творювиннл атоиової снерґіі 
для мирних цілей. Цей плян 
мас вигляди на успіх, бо жадна 
європейська континент,держава 
не продукус досі атомовоі енер­
гії. 

• У Леніні рнді понад міль­
йон людей вибігли дивитись на 
англійські военні кораблі, що 
прибули з „рсвізитою' червоній 
воєнній фльоті, 1 оваційно віта­
ли англійських старшин 1 моря­
ків. „Ми ще ніколи нічого по­
дібного не бачили, — пише про 
це один англійський морський 
старшина — Вони зустрічали 
нас, наче мешканців Марса". 
Очевидно, що цей „ентузіазм" 
був частинно наслідком строгих 
офіційних закликів до мешкан­
ців Ленінграду, а переважно 
наслідком бажання подивити­
ся, як виглядають „справжні 
англійці. 

• В Англії три найповажніші 
і:люби автомобілістів рішуче 
запротестували проти наміру 
уряду запровадити, за амери­
канський зразком, оплати за 
паркуваннл апт иа вулицях 
більших міст. Англійські авто­
мобілісти нарікають, що ні уряд 
.пп міські управи нічого не роб­
лять для побільшуваиния І тво­
рення иаркувяльинх місць. 

• 'Л французького -Марокко 
сютні арабських родин та окре­
мих ріфеиців втікають через 
гористий кордон до еслаиської 
частини цім країни. Вони опо­
відають про маоові репресії 
франігузів. які метаться па не­
винних людях за діла націона­
лістичних партизанів. Бспансь-
кий уряд мас великий клопіт з 
напливом цих утікачів, яких с 
вже понад 2,000. 

• У Лишені, в Бельгії, бурх­
ливу в у л и ч н у демонстрацію 
влаштували 2,000 студентів мі­
сцевого католицького універси­
тету, протестуючи проти змен­
шення соціалістичним урядом 
державних субвенція католиць­
ким школам. Відбулися числен­
ні сутички з поліцією, але, крім 
легко п о р а н е н а х , людських 
жертв не було. 
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НЕПОРОЗУМІННЯ * 
„Життя є повне непорозумінь і тихого смутку" — твер 

днв свого часу один український автор у своїй сенсаційний І який перепав у виборах про-
повісті. висловивши тим велику життсву мудрість. Жаття!,ти теперішнього президента 

ЗМІНА НАСТРОЇВ В ДЕМОКРАТИЧНІЙ 
ПАРТІЇ 

Ледве прогомоніли пеани в 
ч?сть бруїфшіісГ.ких Доджсріи 
'. нагода їх чемпіонату в 

беЛзболі, а вже пішли в рух 
завжди готові політично-пар­
тійні машини, щоб устійнитн, 
хто мас справжні шанси для 
витри при найближчих вибо­
рах на президента З'єдиненнх 
Держав. Підготову до пущен­
ий в рух цих машин викопав 
відомий Американський Ін­
ститут Публічної Опінії з 
Трентону, Н. Дж. Вже 2 
жовтня сам директор Інсти­
туту, Джордж Геллуп, опри­
люднив вислід призбираних 
ним вісток про шанси демо­
кратичних кандидатів: 55 від­
сотків голосів сприяє канди­
датурі Адлея Стівенсона, 

бо є справді повне непорозумінь, які далеко не кінчаються 
на „тихому смутку", але й вибухають гиівом, численними 
конфліктами, навіть світовими війнами. Люди не використо­
вують одного із своїх найбільших привілеїв — можливостей 
порозуміння, на яке мають безліч засобів, але полагоджують 
ці непорозуміння силою, яіса до порозуміння найменше на­
дасться. 

Теперішня політика Заходу у відношенні до комуністич­
ного Сходу також базується в головній мірі на однобічному 
непорозумінні: Захід не розуміє і часто не хоче розуміти 
Сходу, оцінюючи його та його поведінку власними мірилами 
і категоріями. В новій і навіть найновішій історії повно 

Айзенгявера в 1952 році. При 
цьому Геллуп не притаюс 
переконання, що внаслідок 
недуги президента Айзенга-
вера вибір демократичного 
кандидата о зовсім правдо­
подібний. 

Переведене впродовж остан­
ніх кількох років досліджен­
ня публічної опінії стверджує, 
що Демократична партія в 

,, ЗДА - це партія більшості!, 
прикладів такого непорозуміння. Свого часу американські Спираючись на такі інформа-
окупаційні власті в Німеччині змушували втікачів з-під Co- ! ц і ї геліупа іід-ри'Демокра-
встів вертатися „на родіну", і ніяк не могли зрозуміти, ч о м у | т п ч н о ї 'пя.^{ вйсуВають па­
ті нещасні жертви воліли кидатись і гинути під американ-і с в о ї х передових людей, 
ськими танками, підрізувати собі жнлн чи вішатись. А коли.! щ о Г ) Т р „ м а т н тх перед очима 
на залити американців втікачі відповідали, що не хочуть| п у б л і к и Д л Я оцінки їхніх сил 
вертатися до своїх країн, бо не хочуть Сталіна, то амерн- | ц;,я $доСуття перемоги. За 
канці питалися їх наївио. чому вони „не виберуть собі »и - | в [ с т я м н інституту Геллупа 
шого". Інша справа, що й деякі втікачі із Сходу, коли після t „довідні демократи що в то^ 
війни прем'єр Черчнл перепав при виборах і до влади при-1* ч и іншому ч а с і пробували 
йшли лейбуристн, очікували на наступний день вістки п р о - д в е р н у н а с е б е у в а Г у з а . 
те. що Черчила вже повісили. \' ' я к и о ж л и в і кандидати, 

Багато фактів „непорозуміння і тихого смутку' можна | встали При обчисленні без-
було б навести і з американського відношення до українців і ПОСЄредНЬО перед недугою 
та українських проблем. Наприклад, українці навряд чи за- j дйзенгавера такий відсоток 
будуть коли Кеннанові чи іншому американцеві те, що він|демократичних голосів: Сті-
цорівняв Україну з Пенснлвенісю чи іншим американським s e H ? 0 H 5 5 ^ , Кіфовер 
стейтом. Не забудуть вони й Американському Комітетові ку- і д Гарриман — 6. Россел 
медної справи „федералістів". Ми зовсім не беремося ви-1 g ре,-,берн 5. інші 7, а 
правдувати тих порівнянь чи акцій, але самих тільки п р о - | б е з ВИСлову опінії було 5% 

голосуючих. тестів і гнівів далеко не вистачає, щоб такі непорозуміння 
виключити. Бо, в загальних американських відносинах, це 
таки є непорозуміння і „тихий смуток". Теперішня амери­
канська Унія постала після довгих і кривавих змагань. Між 
обома групами — північними юніоністами і південними кон­
федератами — були крайні антагонізми, і могло здаватися, 
що ніколи не прийде до згоди, бо ж її уже „розділяла кров". 
А що залишилось з цього сьогодні? Під тим кутом не тільки 
пересічний, але й провідний американець ставиться також 
і до проблеми московської імперії, бо навіть у малій частині 
не здає собі справи з того, що між американським і европ'ей-
с-ким. зокрема східньо-европейським розвитком не може 
бути жадних порівнянь. Символ американської нації „Е 
гілюрібус унум" — у множестзі одне — найменше можна 
переносити на європейський Схід, як не можна переносити 
й інші мірила та прецеденти з американської історії. 

У теперішніх політичних „непорозуміннях і тихому 
смутку" у взаєминах між Сходом і Заходом Москва мас ту 
перевагу, що ці „непорозуміння" є — як згадано — одно-
б'чні, що це є не так непорозуміння, як радше незрозуміння 
збоку Заходу, а політика Москви точно планована і є тільки 
спекуляцією саме на тих нерозуміннях збоку Заходу. Москва 
спекулює на західній миролюбності, спекулює на легко­
вірності і, часто, наївності Заходу та його незнанні справж­
ньої суті московського комунізму, що є тільки новою фор-
маю старого, як сама Москва, її агресивного імперіалізму. 

Очевидно, що всіх тих однобічних непорозумінь і не-
зпозум'.нь не можна перемогти чи направити* впродовж од­
ного дня чи року. Тут Потрібно величезної, довгої і напо­
легливої праці, потрібно виховання і справжнього хресто-
пс:ного ПОХОДІ' правди в політиці, науці, вихованні, в усіх 
ділянках і галузях суспільного життя. 

Це — тільки один бік медалі. Бо, щоб успішно ладнати 
чи причинитись до вияснення тих непорозумінь, нам у пер-
и у чергу потрібно наладнати власні непорозуміння. Якщо 
ми хочемо бути лікарями для американських непорозумінь 
відносно нашої далекої Батьківщини, нам треба в першу 
чергу вилікувати себе самих з наших власюїх непорозу­
мінь, як між собою, так і у відношенні до Америки. Бо ніхто 
не заперечить, що й у цьому відношенні, у відношенні до 
гяглої нової Батьківщини, у нас ще дуже багато невігластва 
і підносно мало доброї волі та охоти пізнати Америку і весь 

Одначе, БІД часу недуги 
Президента в демократичному 
таборі йде важливий рух, бо 
крайову конвенцію Демокра­
тичної партії передбачено 
їжо на серпень 1656 р. в Ши-
каґо. Отже, вже тепер треба 
робити обчислення, хто може 
вийти переможцем як канди­
дат на президента. Звичайно 
добре поінформовані вашинг­
тонські кореспонденти вели­
ких щоденників, брати Джо-
зеф і Стюарт Елсопи, завва­
жують, що нюйоркськпй гу­
бернатор В. Аверел Гарриман 
несподівано вибивається па 
чільне . місце, як можливий 
переможець на конвенції, хоч 
ще шість місяців тому його 
кандидатуру мало хто брав 
поважно до уваги. Елсопи 
тієї думки, -що впродовж на­
ступних шести місяців ситуа­
ція зміниться на користь Гар­
римана, дякуючо^ІКврмінові 
ДіСапіо, провідникові демо­
кратичної нюйоркської орга­
нізації, відомої від давніх ча­
сів ПІД назвою „Та м.м а ні 
Голл". 

При цій нагоді Елсопи ви­
являють стратегію ДіСапіо, 
яка полягає в тому, щоб він 
сам не забирав голосу в спра­
ві кандидатури Гарримана, а 
дав іншим нагоду це зробити. 
Тому, що Нк> Иорк сам собою 
становить притягальну силу 
для демократігчних політиків 
з інших міст і стейтів, ДіСа-

рстяря при боці Гаррпмал >. і 
защипнув відомих в Америці 
демократів ніби на ВІДВІ,ІННН. 
міста, а на ділі на 8Ідві;і»ня 
губернатора Гарримана v ОЩ 
бені. Очевидно, хто тільки 
мав нагоду розмовляти а гу­
бернатором, той негайно ' по­
стерігав відомий уже здавна 
політичний хист Гарримана. 
Крім того загально відомі йо­
го великі осягх в адміиктра-
ціі стейту Нк> Иорк. 

Тут треба пам'ятати. ЩО 
стейт Ню Иорк.мас 96 ,;-ле­
гатів на крайовій конвенції, 
а число голосів є найва..гли­
віше при виборах. Досі Гар­
риман заявляв, що він не 
кандидус, а буде підтрнмува 
ти кандидатуру Стівен-она 
на конвенції. ДіСапіо ніколи 
не заявлявся за Стівенсоном, 
зате при,кількох нагодах від­
верто, висловлював думк;, що 
губернатор Ню Иорку • та­
лановитий кандидат на пре­
зидента. 

Попередньої суботи о тон­
ній демократичний президент, 
Гапрі Труман, теж відиідав ють" 
губернатора Гарримана и по* І 

го. столиці, Олбені. У розмо­
ві з представниками преси він 
дав дуже великий поштовх 
до висунення наверх Гарри­
мана, як можливого канди­
дата. Труман :ішшнв, що Гар* 
[ж.млн — це „геній" і людя­
на, яка „мас всі кваліфікації 
для Білого Дому". Сказавши 
це, Труман з місця додав, що 
це ще не значить, що інші 
демократи не мають таких 
кваліфікацій, одначе, як гість 
губернатора, він не може зга­
дувати імен інших можливих 
кандидатів. Після того, вка­
зуючи на Гарримана, він ска­
зав: „Якщо б я був грома­
дянином Ню Иорку, в знав 
би кого підтримувати". 

Очевидно, .що розмова Тру-
мана з журналістами відразу 
поставила руба питання, що 
скаже сам Гарриман. Недовго 
треба було чекати, бо вже в 
понеділкових щоденниках по­
явилася заява губернатора 
Гарримана, що „він не >с мо­
рально зобов'язаний" підтри­
мувати кандидатуру Стівен­
сона на кандидата Демокра­
тичної партії, зате вони „один 
одного дуже добре розумі-

(С) 

Інші ІСедрнн 

ЛЮДИ І ЇХ ДОБРА ВОЛЯ 
Постанова останньої І Іан-

а м є р и папської Української 
Конференції включитися, так 
би мовити, в розв'язування 
проблеми внутрішніх украй*; 
ськнх політичних відносин і, 
конкретно запропонувати ук­
раїнській еміграції в Европі 
своє посередництво в справі 
створення одного впорядко­
ваного репрезентаційного по­
літичного центру, що охоп­
лював би по змозі всі, або 
майже всі, активні націоиаль-
но-політнчні силя 'еміграції. 
— знову зактуалізувала „кои-
солідаційну" дискусію. Прав­
ду сказати, неприємно заби­
рати в ній слово, як нспри-
змно співати в хорі пісеньку 
„Бодайся когут знудив". Про­
те такі наради, резолюції й 
пресові дискусії вестимуться 
над цією проблемою доти, по­
ки або вибух нової війни за­
скочить українську еміграцію 
в стані хронічної анархії і 
цілком непідготовану до то­
го нового переломового істо­
ричного моменту, — або таки 
настане чудо й те довбання 
рильцем впертої скелі таки 
розколе її. Реальний„ а не 
сентиментальний момент у 
цій історії той, що зовнішній 
світ не може в практиці по­
важно ставитись до україн­
ської проблеми — не зважа­
ючи на всю її важливість в 
теорії — як довго сама полі­
тична еміграція своїм вигля­
дом і своїми діями знецінює 
її. Трагедія в тому, що керів­
ники окремих політичних 
партій і т. зв. середовищ, 
признаючи на словах, що 
одии' авторитетний і впоряд­
кований політичний центр 
потрібний, насправді не зда­
ють собі справи зі зла, одо 
його спричиняє існуючий 
стан всій українській виз­
вольній справі. 

Забирати голос в дискусії 
на_ тему теперішнього хаосу 
й можливостей впорядкувати 
його неприємно тому, що всі 
ті кризи в УНРаді, розколи 
в ОУН. розколи в УРДП. 

американський процес у їх суті, а не тільки у всіляких 
,.давнтавнських" проявах. Така всебічна акція і такий все- , піо використову своє станови 
бічний похід проти непорозумінь напевно заощадили б нам ще провідника Таммані Голл 
не один з багатьох наших „тихих смутнів" 

глибокий песимізм. Причи­
ною невдачі сконсолідування 
українських партій та груп 
і втримання пристойних форм 
співпраці вже нібн сконсолі­
дованих партій всередині УН-
Радн — не с ані ідеологічні 
різниці, ані розбіжності в 
конкретних політичних спра­
вах. Смішно й думати, що та­
ка справа, як співпраця з 
А м є р и к анськнм Комітетом 
для визволення від больше-
визму, може стати причиною 
р о з п орошеная українських 
політичних силі Воно ж бу­
ло вже й тоді, як АКВБ з йо­
го непередрішенством ще вза­
галі не існував. Це тільки 
симптом, а не причина не­
дуги. Очевидно^ що можна б 
її також задовільно розв'яза­
ти, так само, як мо*на бу-
-ю б поладнатн без особливо 
великого труду ніби тепер 
непереборні перешкоди з об-
:адою окремих становищ і 

поділом функцій, з поширен­
ням меж теперішньої УНРа-
ди, переформуванням її чи 
бодай' наладнаннлн пристой­
ної співпраці з тими, що до 
неї не належать. Все це мож­
на було б зробити без ніякої 
шкоди для ідеологій, для 
партійних канонів, програм і 
престижу. 

Не партійні догми й про­
грами творять історію й ви­
рішують буденні справи, а 
люди. Не від доктрин зале­
жить розв'язування проблем, 
а від людей. Позитивне роз-
і'язання проблеми консоліда­
ції і створення одного полі­
тичного центру та втримання 
"гого в стані пристойної спів­
праці партнерів — вміщаєть­
ся знаменито в рямцях ідео­
логій і програм всіх існуючих 
таборів, партій і груп. Треба 
тільки, щоб люди, які стоять 
у проводі тих груп і партій, 
перестали деклямуватн про 
державність, а думали й дія­
ли за державницькими кри­
теріями. Радикалізм крайніх 
груп завжди противиться од-
нозгіднооті поглядів. Але 

плюс ще внутрішній стан в І державницьке виховання і 
інших партіях та групах, і і політична зрілість наказують 
внелід усіх дотеперішніх кон-] одній такій групі проголошу-

і стейтового державного сек-і солідаційннх спроб навіває вати свою опозицію, але по-
1 * "• 

водитись так, як це буває в 
політнчно-зрілих громадян­
ствах: дозволити, щоб біль­
шість переводила свою про­
граму і за неї відповідала, 
корегуючи її направду пози­
тивною і конструктивною 
критикою, а не демагогічною 
полемікою й образливими за­
кидами. Нещастя в політич­
ному світі української емігра­
ції полягає в тому, що зали­
шилось там так мало полі­
тичного активу, що нема вже 
з-поміж кого вибирати: щоб 
одні відходили й інші на амі­
ну приходили. Там не венлі 
відбуватися „зміна варти", 
або може й вона теж могла б 
відбуватись, якби не закоре­
нилось в усіх керівників пе­
реконання, ЩО ВОЩИ — не-
заступні і що на шахівшщі 
можна щонайвище пересува­
ти завжди ті самі фігурки. 
Коли одиниці є великого фор­
мату, то еміграція підтягає 
•х, як ось підтягнула була 
Петлюру і Коновальця. Коли 
нема того формату — емігра­
ція ще обнижус його. Інтен-
цісю цих рядків, не о в най­
меншій мірі будь-кого обра­
зити. Але ж, придивляючись 
тому, що діється серед еміг­
рації, направду треба жаха­
тись, якими малими катего­
ріями міряється там великі 
речі, як затрачується дійсне, 
а не декламаторське держав­
ницьке думаїшя. 

Одна партія не .допускає 
іншої групи до ' пі-їьмого цен­
тру, щоб не затратити свого 
дійсного чн уя чюго керів­
ництва одним чи другим , ре-
сортом"; інша партій т і ;кі>е-1 
днтус свого власного рпгіпз-! 
зентанта в центрі :іа те, що| 
він погодився, щоб т'.ке-то 
становище в тому центрі-, д: і-
тав „противник" а іншою 
ідеологією; з одної партії 
кілька чільних, учених 'пра­
цює в клітині Американсько­
го Комітету й бере гонорари 
за свої наукові праці, але лі­
дер партії .здіймає публічно 
крик проти Співпраці з назва­
ним Комітетом, а його за­
ступник, один із отих науко­
вих співробітників, зрештою 
гарна й розумна людина, не 
виступас проти того лідера; 
одно середовище СВІДОМО Й 
планово закидає в своїх пре­
сових органах цілому та­
борові з кількома партіями 
національне зрадництво й до­
водить до ліцнтації чистотою 
патріотичних догм; голова 
еміграційного, парляменту зрі-
капться, замість використати 
всі можливості, що їх мас, 
щоб скликати парлямент і 
боротися на його терені за 
своє становище; до Женеви 
під час тамошньої конферен­
ції „на вершинах" виїздять 
репрезентанти ніби одного 
українського ваціонально-по-
літичного світу, але а — трьо­
ма меморія лами! І т. д., і т. д. 
Як тут провести межу між 
партіями, ідеологіями і людь­
ми?! Люди і тільки люди ді­
ють і с відповідальні аа свої 
дії. 

І коли б люди мали добру 
волю, то консолідація давно 
була б завершилась. Полі­
тична аргументація — це 
тільки завіса, за якою скри-
ваються персональні амбіції, 
партійницьке суперництво за 
„місце" та демагогія. Коли б 
була добра воля, то наста­
ло б підпорядкування особис­
тої й партійної амбіції за­
гальній справі й припини­
лась би ліцитація догм. Ко­
ли ж поруч із затратою чи 
притупленням державницько­
го підходу до всіх справ нема 
ще доброї волі — то як мр5-

ПАСТИРСЬКЕ ПОСЛАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
КАТОЛИЦЬКОЇ ЄРАРХЙ" 

З ПРИВОДУ 1000-РІЧЧЯ ХРИСТИЯНСТВА 
” В УКРАПИ 

КОНСТАНТІШ КОГАЧЕПСЬКНП 
Сожоїо Милістю І ВЛНГООЛОІМЧІИЯМ Аиостолітького Престоле, 

Архнспнскон Всгмн?иськмй, Йкзарх Филаделфійськнй 
- ВАСИЛЬ ЛАДИКА 

Божою Милістю 1 Благословенням Апостольського Престола 
Архіїсписі:он Миртиропільськнй, Ккаарх Манітобн 

ІВАН БУЧКО 
Божою Милістю 1 Благословенням Апостольського Престола 

Архмспнекоп Лсвкадійськнй, Апостольський ВІзятатор 
НІЛЬ САВАР1Ш 

Божою Милістю I Благословення* •Апостольського Престол а 
Спнскоп Поганський, Ккзарх, Яахідньоі Канади 

ІСИДОР БОРЕЦЬКИЙ . 
Божою Милістю І Благословенням Апостольського Престола 

Спископ Аиатуськио, Екзарх Східиьої Канади 
АНДРЕИ РОБОРЕЦЬКИП 

Божою Милістю І Благословенням Апостольського Престола 
Спясшш Таиайський, Екзарх Саскачевішу 

АМВРОСШ сЕн'игіїин 
Божою Милістю І Благословеїшям Апостольського Престола 
Спнскоп МаХіісьішЙ, Помічник Филаделфійського Екзарха 

МАКСИМ ГЕРМАНЮК 
Божою Милістю 1 Благословенням АНостольського Престола 

Спяскоп Сіїїиайський, Помічник 1 Коадіотор 
Мииітобського Екзарха 

Внсокопреподобному І Все'нмиюму Духовенству та Вірним 
ішших Апостольських Екзархій, як також віринм Українцям, 

розсіяним по всіх краях гніту 
МИР У ГОСПОДІ И АРХИСРРЕИСЬКЕ БЛАГОСЛОВЕ1ПШ! 

ДОРОГІ БРАТИ І СЕСТРИ! 
Минас тисяча років від хви­

лі, коли Божою Милістю в Кнс-
ві. „Матері городів русьшіх", на 
ішяжому престолі, тобто на дія-
демі кннжого вінця, засяло по-
Сідне Христове знам'я, Святий 
Хрест. Христова наука, яка з 
різних сторін пробивала собі 
дорогу до українських сердець, 
знайшла вільний доступ і до 
иерця Великої Княгині св. Оль­
ги, закріпилась у княжих хо­
ромах, освятила життя І мудру 
діяльність великої нашої воло­
дарки в межах просторої схід-
ньо-свропейської імперії, зорга­
нізованої довкруги Iun.ua. 

Тисяча років минуло з того 
часу, як наша Блаженна Кня­
гиня Ольга пізнала Христа й не 
завагалася стати під Його пра­
пор, хоч більшість Іі підданих 
оставалась і надалі в тьмі по­
ганства. Захоплена світлом 
Христової віри, вона намага­
лась знайти спосіб, щоб засвіти­
ти світло Христове в цілому 
своєму народі. Тому й зверта­
лася за допомогою до тодішніх 
двох найбільших християнських 

же вдатися найкраще й най-
достойніше посередництво?! І 
знову ж можна навести цілу 
низку сумних прикладів на 
доказ злої, а не доброї волі 
— однаково в деяких скла­
дових частинах УНРади, як 
і в тих, що поза нею. 

Ось джерело песимізму, що 
виринуло на вістку про ре­
золюцію НАУК. Коли ж він 
залишає дещо місця і для 
оптимізму, то головно в на­
дії, що гіркий досвід мину­
лого і сучасного та здорова 
публічна опінія продиктують 
деяким керівним діячам ук 
раінської еміграції перестави­
тись з позиції партійннцтва 
на позиції державницького 
думання і з позицій злої волі 
на підхід волі доброї. Знаємо? 
що до створення УНРади 
прийшло у вирішній мірі під 
тиском публічної опіні', обу 
реної відносинами в pp. 1945-
1948. Знасмо, як радісно за-
реагувала публічна опінія ук­
раїнства по цьому боці заліз­
ної завіси на вістку про ство­
рення УНРади. Можливо, що 
настане така мобілізація пуб­
лічної опінії в користь впо­
рядкування теперішнього ха­
осу, що дійсно з оцього хаосу 
вирине новий лад. Як довго 
масмо ждати на це?! 

імперій: Східиьої Візантійської 
і Зохідиьої Римської Імперії, — 
що© від ннх дістати огжекопів 
і священннкіи-місіонарів. Та в 
недрелідних Вожнх плинах для 
тісі великої землі, ще не прий­
шла була пора всенародного 
просвічення Христовою Єваяге-
лісю. З покірним підчиненням 
Божій волі наша Княгиня при­
йняла і цей Божий допуст, що II 
улюблений сни Святослав не 
знайшов у собі стільки відваги, 
щоб піти слідами свосі матері, 
бо він радніше захоплювався 
воєнними подвигами батьків І 
дідів своїх та дбав про славу 
цього світу, а не про пізнання 
і прослану Предвічного Бога. — 
Для' ношо! святої Княгині по­
тіхою було хіба те, що вона мо­
гла защіплюватн зерна Христо­
вої -науки в серця своїх унуків, 
а також і те, що Милосердний 
Господь вложнв в серце сива 
Святослава велику любов і по­
шану до свосі матері-християи-
ки. Ради тісі любовн ft пошани 
до матері він не важився забо-
роїгптн Христову науку в своїй 
державі. Слідом за цим, уже й 
без калино! допомоги збоку 
держави Христова наука мог­
ла вСюдн щораз більше й біль­
ше чтошнрюватися та вкоріню­
ватися в життя українських 
людей, так, ідо вже внуки св. 
Ольги, & сини Святослава, вирі­
шили відкрити навстіж двері 
своїх' -сердець 1 кордони свосі 
держави для Христової науки. 
У цьому важливому рішенні 
присвічував їм приклад святої 
Княгині Ольги, що за словами 
літописця була .ранньою зір­
кою і світанком після погансь­
кої ночі". Літописець так 1 ка­
же, що молитва святої Княги­
ні - Ольги „за сина і за весь 
нарід як день так віч" вибла­
гала в Бога змилування та лас­
ку для П роду та для українсь­
кої землі. Літописець не сумні­
вається; що вона, Блаженна 
Ольга,- „перша від Русн ввій­
шла в царство небесне" І там 
„молить Бога за Русь". 

Велико діло святої Ольги, за­
початковане нею в 955 році, 
було за. яких 30 літ згодом за­
вершене Л внуком Святим Во­
лодимиром, що в 988 році з рів-
ноапостольською ревністю при­
вів свій нарід до .стіп Христа 
1 так. вкрив славою і вінцем 
діло свосі святої і мудрої баб­
ки, .святої Ольги. Слушно пре­
подобні літописці землі нашої 
назвали Княгиню Ольгу „ран­
ньою зіркою" нашого христи­
янства, а св. Володимира сон­
цем, що просвітило всю нашу 
землю після „ранньої зірки", 
яка'засіяла на світанку укра­
їнського християнтва, розганя­
ючи пітьму поганської ночі. 

(Закінчення на стор. 3). 

Ольга Мак 

КОЛИ СКРИПІЛИ ВОЗИКИ... 
(До десятих роковин призабутих подій) 

. (18) 
Вагаюся хвилину, а потім казку одверто: 

- Цигарки і „бунґу" можу вам дати зараз, але пер-
і -чь дам аж тоді, коли справді мене пустите. 

Не вірпш? — сміється старшина. 
Звичайно, я йому не вірю, але признаватися в цьому 

було б нерозумно. 
— Не те. що не вірю. — відповідаю, — але я справді 

більше нічого не маю. А як це не вдасться, то що я 
робитиму ? 

—- Ну. добре. Іди принось цигарки і> водку, тоді будемо 
говорити. 

Ще нзпевні'-ть, але надія вже с, і це мене страшенно 
т'шить. Біжу стрімголов до шопн, забираю спирт і цигарки 
і з тим вертаюсь до старшини. » 

Він приймає хабар і каже: 
Слухай мене добре: я маю дижурство тільки до деся­

тої години вечора. Пізніше мене замінить мій помічник. Віні 
тебе покличе, коли можна буде виходити, і тоді ти йому, 
віддаси перстень. Зрозуміла? 

— Так. 
- Д о б р е . Мішка, ей. Мішка! —кричить у двері. 

З'являеть”я якчй-ь інший старшина, але, видно, мен-
шо" ракпі. 

*•".:'••> fiovy полюбовник ласої 

і польки, — ти сьогодні увечері перепустиш через міст цю 
жінку, її сестру, маму і двох „іюбят". Тільки не забудь взяти 
в неї, — показує на мене, — золоте „кольцо". Зрозумів? 

— Так точно! 
— Ну, і йди собі. 
— Слухаю! 
— А ти, — звертається до мене старшина, — більше 

; нікому нічого не давай і нікому нічого не кажн. Бо знаєш? . . 
— Не бійтеся,- — відповідаю, — не дам нічого нікому, 

бо не маю. А розказувати щось — я також не дурна. 
— Ну, добре. Значить, договорилися . . . 
Лечу назад до шопн, як на крилах, а серце мало не 

тріскає з радости. 
— Марійко, — хапаю її за шию і шепчу на вухо: •— Ми 

сьогодні вночі йдемо на другий бік! Ми йдемо! Йдемо! Ро­
зумієте? . . Йдемо!!! 

Але Марійка зовсім не поділяє моєї ррдостн. Навпаки, 
!її обличчя, розпромінене надією скорого повороту додому, 
тепер хмурніє, і вона зітхає: 

— Скільки то вже разів ми йшли, Дарцю? — питає 
мене. — І все даремно. Я не вірю більше. 

Я відразу погасаю, як вогонь від води. 
— Що ж, — відповідаю, — коли не перейдемо сьогодні 

— завтра вертаємось додому, як я вам присягла. 
— І це буде краще, — ляконічно закінчує Марійка. 
Крапля отрути, закинута її словами в мою душу, роз­

ливається, росте, росте, і з нею росте тривога: вдасться, 
чи ні ? вдасться, чи ні ? . . 

Ледве-ледве дочекалася я вечора. Зарані вже пригото­
вила все, щоб могти на кожний виклик рушити в дорогу, 
а моя нервовість передасться мамі й Марійці, і вони також 
горять з нетерплячки. Адже протягом кількох годин мас 
рішитися наша д о л я ! . . 

За вечером у шопу вповзла ніч. Десята година. Я лежу 
під візком під охороною з одного боку мами, а з другого 
— Марійки, і мною трясе нервова пропасниця. Ось-ось, зараз 

або, навпаки, нічого не станеться. мас щось статися, або 
і т о д і . . . 

Хвилини повзуть ліниво і розтягаються, як густа смола, 
а в шопі починається пекло. Проти неділі большевнки немов 
подуріли, п'ють, кричать, співають, танцюють і щохвилини 
приходять до щопи. Але бажаючих на „купівлю'' перепусток 
сьогодні нема: вони вже всі пішли, а лишилися такі, що 
добровільно не йдуть. Тому п'яні вояки присвічують ліхтар-
нами, вишукують молодших жінок і тягнуть їх силоміць 
за собою. Сльози, благання, прокльони, п'яний регіт і по­
верхова . ланка змішуються водно і створюють атмосферу 
чогось несамовитого. * 

А „той" не приходить.. . 
Вже одинадцята година, ба вже й дванадцята, а його 

нема. Невже обдурили? Невже не прийдуть? 
Я то молюся, то плачу, то гризу руки, то проклинаю, 

то знову починаю молитися. Мама й Марійка лежать не­
рухомо, але я знаю, що й вони переживають те саме, що й я. 

З решто, термін уже минув, бо вибила дванадцята го­
дина. Отже, маємо неділю, і Марійка вже може жадати від 
мене сповнення обіцянки. Боже, невже Ти мене опустив?!. 

І раптом крик на цілу шопу: 
— Ей, кто ідьот на Магдебург?! 
Визираю з-під возика і в світлі ліхтарки пізнаю Мішку, 

п'яного, як темна ніч. Відвага моя щезає, і я не маю сили 
обізватися. ^ 

— Ну! Двс женщіни, бабка і двоє ребят на Магдебург, 
гдє ви?! 

В шопі тихо-тихо, навіть віддихів не чути. 
— Вот . . . вашу . . . ! Гдє же еті . . • . ? ! 
— Дарцю, — тихесенько шепче мені на вухо мама, — 

Дарцю, ти чуєш?. . 
Шарпаю маму за руку, щоб мовчала. Тепер вже я розу­

мію, що влізла в небезпечне становище.' Ні на який Магде­
бург вас ніхто не думає вести, бо тоді оцей Мішка, чи як 
там його, не горлав би привселюдно на цілий голос. А якщо 

так одверто кричить, то значить мас”на увазі зробити з нами 
щось інше. І я не обзиваюсь. 

П'яний Мішка попадає в шал,» лається ще гірше і це 
| підтверджує мої припущення. Нарешті, забрався Й пішов 
, Тоді мене огортає жаль і почуття розкаяння: а може 
. й справді він думав зробити так; як тйому наказано' Про­
пускають же інших, могли пропустити й нас. А тепер що? 
Пропала остання можливість. Вже й зайшла неділя1 Кі­
нець, кінець! Завтра вертаємось „на родіну". . . 

Вже не маю сліз, щоб плакати; вже не маю навіть сили, 
щоб щось думати. Ах, все одно — хай діється Божа воля! . . 

Але от знову: ЇТ. 
у, J I l C j n ? m J ' • • ! Д в с б а б и ' °Д в а старуха і двоє ребят на 
Магдебург! Ходят, . . . , просят, а потом. . . ! Скарсс, скарес, 

В голосі його чується така щира,нетерпеливість і такий 
напружений поспіх, що я нарешті відважуюся вилізти з-під 
возика. • 

— Це ми, — кажу йому, — ми масмо йтя на Магде-

— Так чого ж ти мовчиш?! — люто накидається мос­
каль на мене. — Я ходжу, питаю, а вона, . . . , не обзива­
ється ! Скоро, скоро, бо буде п ізно! . . 

І перше, ніж я веліла щось сказати, Мішка хапає возик 
і мчить з ним геть із шопи. Чн був це просто п'яний чад, 
чн дійсно щось поважне ставало Щ перешкоді до нашої 
втечі — не знаю. Але він гнав з тим візком, як скажений, 
» я -г не говорячи вже про маму і Марійку, — ледве 
вслшала за ним. Біжу і все притримую дітей, готових от-от 
повилітати з возика, а Мішка все наглить: 

— Бсгом! Давай скареє!. . 
Ось і міст, на якому стоїть варта,-Мішка з розмаху під­

бігає до вартового І каже задихано: 
— Пропустити! Начальник велів. 
А тоді звертається до мене: ї- f 
— Давай решту! Р - v ^ 4 
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ПАЄТЦРШЕ ПОСЛАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ 
: КАТОЛИЦЬКОЇ ЄРАРХП* 

З П Р И В О Д У ІООО-РІЧЧЯ ХРИСТИЯНСТВА 
В УКРАЇНІ 

. . (Закінчення, а| crop. 2) 
Щороку в пам'ятний день 1 

серпня наша Церква святкус 
згадку про Хрещення Русн-У-
кронш, тобто згадку про за­
вершення християнства на на­
ших рідних землях 'сантим Во­
лодимиром Великим, а вже u 
близькому Майбутньому, бо ті­
льки за ,ЗЗ.рокн, сподіваємося 
сняткувати'. 1000-річчя від тісі 
благословенної події з вашої іс­
торії. Та дуже слушно годяться 
цього року відсвяткувати 1000-
р«ччя від хвилі хрещення Кня­
гині, св. Ольги, бо ця подія на­
лежить також до найсвітліших 
дат нашої'історії. Вона, та по­
дія, започатковує нашу христи­
янську історію. Згадка про цю 
подію мусить бути справді ми­
ла В дорога, для кожного Укра­
їнця, чи він*роджений на Укра­
їнській Землі, чи він тільки 
потомок українських батьків, ді­
дів і лрадоив, що по волі, чн по 
неволі покинули Рідний Край і 
поселились денебудь у вільно­
му світі та зберігають в серцю 
зв'язки з' батьківськими тради­
ціями, що створились впродовж 
1000 років..нашої християнсь­
кої історії: Ми не сумніваємо­
ся, що всі українські Брати 
й Сестри, чн вони роджені на 
Українських Землях, чи в Но­
вому Світі, схочуть ГІДНО ВІД-
саятвуяата згадку про цю світ­
лу подію нашої історії, бо це :к 
спільна вам усім історія, яка 
вчить нас про те, чиї ми сини 
і яких батьків, і ми слушно 
мажемо повелнчатнсь нашою 
1000-річвою. християнською іс­
торією нарівні з іншими куль­
турними народами світу. 

Святкуючи ці ведичні роко­
вини і згадуючи цю преславну 
дату нашої історії, мусимо пе­
редусім у . покірних і щирих 

мо духом, не звевірюймося в 
безконечну Вожу любов і доб­
роту для нас. 1 для нашої рідної 
землі. Може дехто з вас вже па­
де духово і думає, Що вже не­
має рятунку для нас. А це рі­
шуче було б знаком слабої' ві­
ри. Радніше в повному смиренні 
й погодженні з святою Божою 
волею, кажім із праведним мно-
гострадальннм Иовом: „Нехай 
буде ім'я Господнє благосло­
венне!" Вірмо твердо, що дес­
ниця Господня захистить і під­
держить нас, щоб ми не пропа­
ли в це „врем'я люте"! 

Це Правда, що страданвя 
нашої Церкви й нашого народу 
такі тяжкі, що нам усім треба 
чесноти терпелнвостн в герой­
ському ступені, яку мав пра­
ведний Иов і багато Господніх 
Мучеників та святих Ісповідвн-
ків. На таку геройську чесноту 
не кожний здооудеться, щоб в 
одчаю не вирвалось яке слово 
невдоволення чн нарікання. А 
все ж, як добрі християни, ми 
не сміємо серед Божих допуо-
тів сумніватися в безконечну 
любов Вожу, в Вожу всемо­
гутність і в Вожу премудрість. 
Повторюймо щиро слова Гос­
подньої молитви: „да будет во­
ля Твоя" і пам'ятаймо, що саме 
те є найважливіше й наймудрі-
ше, щоб завсіди й усюди дія­
лась Божа воля, чн Божий до-
пуст. 

Нам вільно, однак, часом, з 
усім підданцям Божій волі, о-
плакувати падіння нашого Єру­
салиму й жалуватися перед го­
сподом таї:, як колись пророк 
Єремія оплакував упадок свято­
го міста Єрусалиму, кажучи: — 
„Наша столиця, що була ко­
лись така мноі'олюдна, стала 
мов бн вдовою; місто велике й 

молитвах • благо даритн Тоспо-1 славне між народами, що кия 
д а за Його,превелику милість| зювало над краями — платить 

• 

для нас, що зволнв засвітити 
на нашій землі світло Христо­
вої правди., Цросвіченнй Хри­
стовою правдою, наш нарід не-
ретривав щасливо впродовж 
одної ТИСЯЧКИ років, пережива­
ючи дш радусін і смутку, що 
з воді Божого' Провидіння чер­
гувалися так часто в нашій 
історії. Зі солодких правд Хри­
стової науки, черпав силу ft по­
тіху в днях., народного лихо­
ліття, уповаючи незломно ' на 
Боже Милосердя ft Вожу все-
силу. Не забував наш нарід про 
Боїв, в днях,своєї славн, аш ье 
заломлюваная в довір'ю до Бо­
жого Провидіння серед тяжких 
досвідів, бо .вірив і знав, що 
кого Бог любить, того й досвід-
час, так, як випробовується в 
горнилі щнре золото. 

ю ж бла}.одарім Милосердно­
го Бога за, ти, що дав нам цю 
МУАРУ Й святу КНЯГИНЮ Оль­
гу н Рівноапостольного Кня­
зя Володимира, що -привели 
наш нарід до! пізнаная Христо­
вої правди. Обновімся ft ми у 
цій Божій мудрості нашої Кня­
гині Ольга, та рівноапостоль­
ній ревності •Князя Володимира 
зокрема нині, в днях нашого 
великого лихоліття. 

Саме тепер,, в тисячне радіс­
не літо Божої милостн до нас, 
Милосердний Господь держить 
нас у тяжкій пробі, бо допустив 
на нас у своєму недослідному 
Провидінні таку пробу, що по­
ганська пітьма, прогнана світ­
лом Христової Науки тому ти­
сяча років, знову поширюється 
на Українській Землі під мос-
коисько-большевицькнм ярмом. 
— Царство сатани бере верх, а 
Христове Царство зруйноване. 
Не раз у всенародній тривозі 
каші серця звертаються до Бо­
га Псальмопівця: ,Доколі, Го­
споди, забудешн ни до конца" 
(Пс. 12). 

До вас, Дорогі Брати й Сес­
три, осе наше слово: Не падай-

нииі дань! Усі його приятелі 
зрадили його й стали ворога­
ми... Минулась у Сіоні вся його 
величність... ворог простиг.руку 
свою на все... весь нарід зідхас 
за насущним хлібом... діви мої 
й молодиці мої від меча поляг­
ли... наше насліддя дісталось 
в руки безбожників, доми наші 
в руках чужих чужинців. Ми 
сироти безоатьченкн, матері на­
шої вдовиці. Нас поганяють, 
б ю ч н в потилицю, а в роботі 
немас нам відпочинку. Наших 
жінок безчестять у Сіоні, дівчат 
у городах юдейських. Радощів 
уже наше серце не знає, наші 
танці в жалощі змінились." — 
(Плач Єремії, гл. 1-5>. 

Цей бюлівинА образ, змальо­
ваний пророком Єремісю, та­
кий подіоний до нашого сьогод­
нішнього всенародного лихоліт­
тя. І як колись пророк Сремія, 
так і ми звертаймося до мило­
сердного Господа 3 ПОКІрННМ 
благанням: „Дивися. Господи, 
що з нами сталося; зглянься на 
нас, на пониження наше... При­
верни нас до себе, Господи, а 
ми . привернемось; обнови, дні 
наші, як це спершу' ' було!" 
(Плач Єремії, 5, 1, 21). 

Можемо, щоправ.ца, ридати на 
руїнах нашого Єрусалиму, але 
одночасно признаваймо, як це 
прознавав пророк Єремія, спра­
ведливі суди Божі і слушність 
Його допусту на нас. Єремія 
не вагався в імені цілого свого 
народу визнавати, кажучи: <— 
„тяжко провинився Єрусалим". 
То ж і ми мусимо визнавати 
відверто провини наші перед 
Божим лицем. Коли ми зроби­
мо всенародний щирий іспит з 
собою, із минулого й сучасного, 
з щирого серця мусимо сказа­
ти: тяжко провинилися ми і 
прадіди наші перед Господом і 
Господь віддав нас на поталу 
ворогам нашим, щоб ми пока­
ялися та вернулися до Нього. 

Пророк Єремія на руїнах Є-

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ім. ШЕВЧЕНКА 
влаштовує 

в суботу, 22-го жовтня 1955, год. 6 веч. 
у власному примі тонн І прн 302-804 Вест 13 вул., 

в Н ю Иорку 
вечір для вшанування світлої пам'яті 

п р о ф . д - р а А Н Д Р І Я Я К О В Л Е В А 
Доповідь про життя і творчість Покійного виголосить 

проф. ЛЕВ ОКШШЕВИЧ. 

І УВАГА! НЮАРКІ ОКОЛИЦЯ! УВАГА! І 
КАПЕЛЯ БАНДУРИСТІВ 

J . v виступить 1 

з рдиноким КОНЦЕРТОМ 
г в MOCK Т Е А Т Р І , ' Ш 0 Врод вул. , Нюарк, Н. Д ж . | 

І в суботу, 22-го жовтня, о год. 8-ій вечора $ 
БІЛЕТИ д о набуття: „Українська Цсптряля", „Січ", • 

в „Говвряя", .Дніпро", Лазірко, Вамбсрґер. 
ІІвож?ввслкжкяж 'ЖУ» так •>> :«v <•>•:•>:•>:•> :< 

русалиму не зневірився в Його 
доброту; так і ми в повному, 
довір'ю до Божого безконечно­
го милосердя скажімо: „При­
верни вас до себе, Господа, а 
мн привернемося; обнови наші 
дні, як це спершу було". Не 
падаймо у вірі, а крілімся ві­
рою, що Господь не забув з а 
нас Гне опустив нас. Вів зми­
лосердиться .над нами і виба­
вить нас. Навернімся тільки до 
Бога, а Вів приверне лице Своє 
до нас 1 знову процвіте земля 
наша щастям і добробутом та 
славою колишньою. 

Тисяча років тому Милосерд­
ний Господь милостиво спогля­
нув на нас і дав нам мудру й 
святу Княгиню Ольгу, що вве­
ла віру християнську в двори 
княжі і дала приклад усім сво­
їм підданим, що треба покину­
ти поганську релігію, що не 
знає ані почитає Правдивого 
Бога. Ввук св. Ольги, св. Воло­
димир Великий Рівноапостоль­
ний, завершив те діло так блис­
куче, що наша Батьківщина 
сталася направду християнсь­
ким красм. Якщо наші володарі 
й предки наші були б залиши­
лись вірними Христовим за­
повідям, зокрема заповіді лю­
бо ин, вапеане нині інакше ви­
глядала б карта СхіднвоІ Баро­
ни. Внутрішні роздори 1 ворогу­
вання серед нас самих дали 
нагоду нашим сусідам вмішу­
ватися в наші справи, а то ft 
поневолити нас, щоб користати 
з багатств нашої рідної Укра­
їнської Землі. Знасмо з біблій­
ної історії, що Господь Бог тяж­
ко карав вибраний нарід Ізра­
їлі! з а те, що вій спроневірю-
вався Божим заповідям і забу­
вав на Бога. Такою-тяжкою ка­
рою була' вавилонська .неволя. 
Але як тільки той вибраний на­
рід навернувся д о Бога, Мило­
сердний Господь немов би за­
бував ва його тяжкі провини і 
визволяв його з неволі. 

У це тисячне ювілейне „ми­
лостиве літо" і ми, Брати й 
Сестри, піднесім очі ваші до 
Господа, звідкіля ррвйде поміч 
наша. „Поміч наша від Госпо­
да, що сотворив небо і землю" 
(Пс. 120). На ніяку людську 
поміч не надіймося, бо люди 
собі самі часто,не можуть по­
могти. „Не надійтеся на князів 
людських, бо в них немас спа-
сення", каже Псальмопівець 
(Пс. 102). Даремне будемо ра­
хувати на власні сили, бо „як­
що Господь не збудус дому, то 
даремно трудяться будівничі". 

В ці тяжкі дні лихоліття та 
Божого досвіду багато лиха ді­
ється на нашій землі, а також 
серед нашої скнтальщнни в 
усьому світі. Мабуть серед на­
ших братів у Рідному Краю 
знайшлись такі, що відверну­
лись від Господа та в глупоті 
серця свого сказали: „немас 
Бога"., Багато вовків в овечій 
шкірі ввійшло в Христову ко­
шару і там у Рідному Краю і 
тут поза межами Батьківщини, 
щоб звести- праведних. Вони 
приховують свої диві наміри 
сиовндом деякого уросвого доб­
ра народного, чи добробуту, 
щоб звести багатьох. В ім'я цих 
земних сповидвих дібр вони 
прнложили своїх рук, щоб ви­
конати ворожі наміри й нищити 
тисячолітні Божі діла на Укра­
їнській Землі, а головно II свя­
ту Церкву та віру в серцях її 
громадян. Тому ми, Пастирі 
душ української частини' Хрис­
тового стада у вільному світі, 
відзиваємося до вас. Брати й 
Сестри, також' в імені наших 
Високопреосвящевних Владик, 
яких там, у нашій Батьківщині, 
так тяжко вдарила ворожа ру­
ка, що не мають змоги під­
нести свобідко голосу протесту 
Й остороги. Оцим нашим спіль­
ним письмом з нагоди світлої 
згадки про нашу тисячолітню 
християнську минувшину під­
носимо прилюдний протест 
проти всіх затій фальшивих 
пастирів, що закралися через 
огорожу до Христового стада в 
Українській Землі на те тільки, 
щоб знищити правдиву Хрис­
тову Церкву. 

Ми стверджуємо 1 повідомля­
ємо українських вірних, що на­
кинене їм московське правосла-
віс під фізичним та моральним 
примусом ворогів Божих та во­
рогів наших с без ніякого зна­
чення перед Богом і людським 
з а к о н о м та правопорядком. 
Фальшиві пастирі ft насмішки 
не мали ніякого права розрива­
ти та нарушувати ва кУраїнсь-
кій Землі 'вірність Христовій 
Церкві та вірність Римському 
Вселенському Архиересві, що 
як Наслідите святого Верхов­
ного Апостола Петра виконує 
верховну владу в Христовій 
Церкві. Хай знас цілий світ, що 
Католицька Україна була й бу­
де завжди вірна непофальшова-
ній Христовій правді та Його 
Церкві. 

Перед усіми народами світу, 
що не затратили ще почуття 
права ft справедливості!, мх 
протестусмо проти релігійного 
насилля над українською ду­
шею, а головно проти насилля 
над українською молоддю та 
українською дітворою, яким 
всімн засобами державного при­
мусу в Україні виривають з ду­
ші віру в Бога. 

ДИРЕКЦІЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ в НЮ ЙОРКУ 
п о в і д о м ля' с, що 

ПРОДАЖ ШЕРЮ (УДІЛІВ) 
в і д б у в а є т ь с я 

.-.:'. тільки до дня 31-го жовтня 19SS вкл. 
починаючи від 1-го листопада ц.р. не можна буде їх купити. 
Тому Дирекція УНДому звертає особливо увагу всім тим ВІН. Громадянам, яві підписали 
заяву на к у т ю шерів, або в ш и т и й вже частину, щоби доплатили решту й викупили свої 
шерн, бо коли ие зроблять цього до 31-го жовтня ц. р. то вплачен! ними гроші нижче $26 
перейдуть- на адміністраційнйй фонд УНДому. 

Масток УНДому наслідком великих, яложених в нього інвестицій 1 закупна сусідньої 
реальності, значно зріс. — 

ИГГ Купуйте впродовж н а й б л и ж ч и х тижнів Ш е р н У Н Д о м у ! "ЧИ 
Ц І Н А О Д Н О Г О Ш Е Р А — $25.00 

Шерп купувати можна в Адміністратора УНДому Іяж. Я, Гузара, в УНДомі, 142 — 
2-га Евеяю, або в скарбника УНДому, п. ПЕТРА КУЧМИ, Т-во .Дністер", 119 Ave. А. 

. .А.Вам, дорогі в.Христі Брати 
ft. Сестри, ще раз і ще раз при­
гадуємо обов'язок причинитися 
мольбами 1 добрими ділами до 
того, щоб милосердний Господь 
з нашої Батьківщини зняв те 
тяжке ярмо та прикоротив час 
допусту й проби. 

Найперше благаймо гаряче й 
неперестанно Милосердного Бо­
га, щоб український нарід став 
знову квітучою частиною Цар­
ства Христового на землі, в 
якому пануватиме Христовий 
мир між громадянами^ тод» ж 
Царства. 

Вірним і пильним зберіганням 
Божих заповідей намагаймося 
надолужити Господ єні за ті всі 
беззаконня, якими сплямлена 
сьогодні Українська Земля, зо­
крема ж зберіганням першої і 
найголовнішої заповіді Божої- і 
Христової, тобто.заповіді любо-
вв Бога ft любови ближнього. 
На теперішнє лихоліття, що йо­
го спричинила ненависть і брак 
любови. одиноким ліком с лю­
бов до Бога і любов до ближ­
нього. Любов один одного і лю­
бов до всіх у.наших родинах, у 
наших громадянських спільно­
тах і угрупуваннях. у вашій на­
родній спільноті та у відношен­
ні до інших народних спільнот. 
Ніякі договори, порозуміння. 
зговорений — особисті, партій­
ні,'міжнародні — не привели й 
не приведуть до бажаного миру 
В СВІТІ й між людьми, поки не 
буде привернене належне місце 
християнській любові до ближ­
нього. Всімн силами стараймося 
привернути цю любов у нашій 
народній спільноті, в усіх ді­
лянках нашого збірного життя. 
в наших родинах і в наших гро­
мадянських чи політичних ор­
ганізаціях. Тільки на християн­
ській любові до ближнього мо­
же бути побудована едність на­
ших змагань, бо тільки з такої 
едности виплине спільна дія. 
яка дасть нам бажані досяг­
нення. 

Супроти сучасної загрози, що 
зависла над світом, зокрема 
над нами, та в світлі нашої ти­
сячолітньої традиції, ми мусимо 
щиро й раз на завжди заявити, 
що основою будови нашої спіль­
ної хати-даржавн с . Христові 
заповіді. Така виразна н обов'я-
зуюча заява причиниться по­
мітно, як не вирішно, до нашого 
внутрішнього заспокосния та до 
заспокоєння тих усіх дальших 
І ближчих сусідів, що з різних 
спонук стежать за подіями в У-
країні, наскільки там здійсню­
ється українське державне бут­
тя. Якщо основою українського 
державного ладу буде правда 
Христової Євангелії, то й наші 
сусіди будуть знати, що вільна 
і самостійна Україна не стояти­
ме на перешкоді їхнім держав­
ним інтересам, ані не. буде за­
грожувати загальному замирен­
ню світу, а навпаки, вона дасть 
свій конечний вклад до такого 
замирення. 

Сучасна доба, в якій живемо, 
така важлива, що мн не можемо 
довше отягатнея й займатися 
маловажними справами, а муси­
мо рішитися прнложнти руки 
до виконання наших загальних 
людських завдань для замирен­
ня світу. Відложім набік усякі 
приватні, групові чи особисті 
справи, працюймо всіми силами 
для осягнення спільних нам у-
сім дібр. У тих усіх СПІЛЬНИХ 
д о б р а х знайдемо запевнений 
успіх і для всіх наших частин­
них та групових змагань. Бо 
добро цілости несе з собою ft 
добро поодиноких П частин. 

Ми свято віримо, що Господь 
мас в свому Провидінні окремі 
пляни щодо українського наро­
д у та призначив йому окремі 
завдання, тому й подасть окре­
мі Свої ласки та Свос благос­
ловення. Кров ваших мучеників 
та страждання наших ісповід-
виків ' збільшують у скарбниці 
Божого милосердя цей окремий 
скарб, з якого спливуть через 
щедрі руки Пресвятої Богоро­
диці потрібні ласки для всіх нас 
та для всіх наших справедли­
вих 1 слушних благань і зма­
гань. • 

Немас сумніву, що з волі Бо­
жого Провидіння, бо з волі Свя­
того Апостольського Престоли 
в Римі саме в цьому ювілейно­
му році, коли мн святкуємо 
1000-річчя християнства в Ук­
раїні, започатковано канонічний 
процес для проголошення бла­
женним і святим одного з най­
більших синів українського на­
роду. Великого Митрополита 
Андрея Шептицького. Він упро­
довж свого боговгодного життя 
великим умом і своїми стра-
даинямн змагав до привернен­
ня релігійної едности зокрема 
серед нашого українського на­
роду. Маємо в Бозі надію, що 
той процес завершиться просла-
вою нашого Великого Митропо­
лита Андрея, а при ньому й 
увесь український нарід цркйме 
вкінці до серця ці невпинні поу 
ченнл й напімнення про конеч­
ність привернути церковно-ре­
лігійну єдність, без ЯКОЇ . годі 
сподіватися справвсяіх успіхів 
у наших соборкицьких змаган­
нях. 

Напевно жде цієї хвилини 
наш Божественний Спаїнтель, 
що так дуже бажає, щоб Пого 
Церква була одним стадом під 
проводом одного Верховного* 
Пастиря, щоб усі буди одно. 

Коли весь украівський нарід 
забажає собі тієї церковно - ре­
лігійної едности й доброю во-

дайте українській 
=*' дитині 
Рідний журнал^ х 

ЖЕРТВУЙТЕ 
НАПРЕСОВИИ 

ФОНД 

ЧИТАЧІ ПРО „ВЕСЕЛКУ" 
Редакція „Веселки", після 

появи кожного числа журналу 
постійно отримує листи від 
своїх чнтачів-дітей, у яких вони 
внеказують свою радість з по­
яви журналу. 

Орест Мнхайлншин з Кліфтон, 
Н. Дж. пише: 

Правду сказати, то „Веселка" 
мені дуже припала до сер­
ця, а якщо цікаві чому, то ска­
жу: передусім за цікаві опові­
дання з козацьких та теперіш­
ніх повстанських часів на Рід­
них землях. Не бачив я Укра­
їни, бо родивсь у Німеччині. Та 
завдяки батькові та матері, які 
навчили мене читати й писати 
по-українськи,' я люблю мою 
батьківщину та все, що зв'язане 
з її Історією. Мені тепер дев'ять 
років. Що до „Веселки", то все 
гарно й добре, але моїм бажан­
ням є: щоб вона була кольорова 
так. як правдива веселка". 

М ,ОвдІснко з Кориінгу пише: 
..Я дуже тішуся журналом „Ве­
селка", бо можу з нього багато 
довідатися про наш рідний 
край, нашу любу Україну. З 
журналу „Веселка" ми можемо 
довідатися, хто мн є". 

Наталочка Юрченко повідом­
ляє;. Дорога „Веселко". Мені 
все дуже сподобалося в жур­
налі. Я сама прочитала всі опо­
відання ft вірші. І куток розва­
ги І все, все. Я маю 7'А року і 
ходжу до школи. Я хотіла б ду­
же таку „Веселку" мати що­
тижня". 

А ось листок від Марусі Пер-
хулия: 

„Я перечитала вже цілий жур-
налн:: І ще перечитую по друго­
му разові, бо мої дві менші сест­
рички 1 два братчики люблять 
слухати гарні віршики та каз­
ки. Ця „Веселка" допоможе 
мені моїх братчиків підучити 
по-українськи. Л мене навчив 
мій батько вдома читати ft пи­
сати". 

А Хрнстя Еліяшевська з То-
роита ось як пише: 

„Я маю сім і піп року, дуже 
люблю всі казкн у „Веселці". Я 
дуже люблю теж розгадувати 
всі загадки. Я тішуся дуже, що 
вже вийшла книжка „Козацька 
дитина". Вже завтра посилаю 
гроші на неї". 

А від Романа Пастушака пош-
шта принесла такого листа: 
„Як я не вмів ще читати, то та­
то читав мені різні гарні опові­
дання й вірші. Тепер я вже у-
чень четвертої кляси і сам мо­
жу собі прочитати „Веселку", 
яка мені дуже подобалася. „Ве­
селку" читаємо пильно в шко­
лі українознавства, де наша 
учителька пояснює нам незнані 
слова. Ми просили б, щоб „Вст 
селка" була кольорована'і дру­
кована на кращому папері". 

Богдан Вордун пише з Сад-
бури — Канада: „Я дуже люб­
лю читати казочки, а ще більше 
оглядати гарні образки. Я хо-
TJB би, щоб „Веселка" була 
кольорова, бо я ще ніколи ие 
бачив веселки. Тут на півночі, 
веселки нема, а на Україні я не 
був. Мама розказує, що на Ук­
раїні все по дощі показувалася 
на небі дуже гарна кольорова 
веселка і тому я дуже хотів би 
побачити хоч намальовану ве­
селку таку гарну, як на Укра­
їні. Я хочу, щоб було менше вір­
шиків, а більше казочок. Загад­
ки доволі тяжкі, я не маю часу 
думати так багато, бо цілий 
день в англійській школі, а вве-

» КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ • 

fhrihra з друку сенсаційна 
книжка! 

ВДВАРД СТРІХА 

,ЛАРОДЕЗИ" 
Видавництво ,,СЛОВО", Ню 

Пори. 268 crop, друку з ілюстра­
ціями. Стаття І редакція Юрія 
Шереха. Оригінальне оформ­
лення Якова Гвіздовського. 

Ціна книжки в полотняній о-
праві з суперобкладинкою три 
долари. 

Замовляти на адресу: 
"S V О В О D А" 

Р. О. BOX 346, 
JERSEY CITY З, N. J. 

лею змагатиме до здійснення 
того бажанпя, то Христос Гос­
подь приготовить для нашого 
українського народу особливе 
благословення, не тільки для 
нього самого, алі й для цілого 
Сходу. Во, здається, годі сумні­
ватись на благодатний вплив, 
що його мала б Українська Цер­
ква на релігійне поєднання єв­
ропейського Сж>ду для усунен­
ня роздору, що від 900 літ уже 
стільки лиха накоїв серед роз­
сварених народів світу. 

На завдаток щедрого Божого 
благословення ми всі разом 
уділяємо вам усім. Брати й Се­
стри, наше Архиєрейське Бла­
гословення. 

Благодать Господа нашого 
Ісуса Христа, любов Бога і От­
ця, і причастя Святого Духа 
нехай буде з усіми вами! 

Дано у Филаделфії. Вінніпегу, 
Римі, Едмонтоні, Торонті, Са-
скатуиі, Року Божого 1955. мі­
сяця серпня, в Празник Успен-
ня Пресвятої Богородиці. 

t К о н с т а н т и н, АСпп. 
t ВаемлМ, АСпп. + Іван, АСпп. 
т Ні.п,. Єпп. •!• Ісядор, Спп. 
t Аидрей, Спп. •>• АмвроНй, Єпп. 

f Максим, Спп. 

чорі мушу йти до української 
школи. Бажаю Тобі „Веселко"' 
якнайбільше успіхів. Чекаю на 
Тебе". 

Від Марії Бачинсько! з Фила­
делфії отримала редакція тако­
го листа: 

.Дорога „Веселко"! Ти мені 
дуже подобалася. Я хотіла б, 
щоб тн була на кращому папері 
з кольоровими образними. Я хо­
тіла б, щоб Ти виходила що­
тижня. Я маю багато книжок і 
я рада, що маю Тебе також". 

Юрко Царннник з Филадел­
фії надіслав такого листа: 

„Мені Ваша „Веселка" дуже 
подобалася. Журнал є дуже 
добрий, але и хотів бн, щоб він 
мав ліпшу оправу і щоб був 
кольоровий. Я дуже люблю чи­
тати і тепер маю що читати мо­
єму маленькому братові. Всі ді­
ти будуть дуже вдячні, якщо 
будете продовжувати видання 
„Веселки". 

Зворушливо пише Аня Мос-
тович: 

„Дорога „Веселко"! Я Тебе 
люблю читати. Кожний раз, ко­
ли Ти вітаєш до нашої хатки, 
я знаю, що приносиш нові, 
гарні вірші та оповідання. Я 
люблю читати ці вірші и опові­
дання. А не раз Тн мене дуже 
розсмішуєш. бо пишеш веселі 
і с т о р і й к и , які також дуже 
люблю". 

Леся й Тарасик Попель пи­
шуть: 

„Ми з Тарасиком дуже лю­
бимо читати „Веселку". Я чи­
таю, а Тарасик 'слухає, бо він 
ходить щойно до садочка, а я 
до третьої кляси св. Отця Ми-
колая. Я чнтаю також багато 
Інших українських книжок, але 
„Веселка" мені дуже, а дуже 
подобалася. Мн нетерпеливо 
ждемо нового числа". 

А ось ще лнет від дітей, що 
вже народилися тут із амери­
канських батьків. Це пишуть 
Наталка і Леся Рнбіцькі та їх 
мама Марія Рнбіцька. Пані Рн-
біцька пише таке: (зберігаємо 
мову авторів листів). 

„Як я побачила перший раз 
„Веселку", зложену в середині 
„Свободи", я помалу перечита­
ла журнал. „Веселка" мені ся 
єсть справді весела, що до Вас 
пишу про те. Хто так видумав 
Л сотворити, тая редакція по­
вніша бути поплескана за доб­
ру думку і сотворення на світі. 
Два рази на місяць ліпше, щоби 
„Веселка" вийшла, бо історію не 
забудемо написану. Папір ліп­
ший і друковане більше . для 
очей діток було б ліпше". 

А тепер лист Наталки Рибіць-
ко: 

„Я пишу до Вас. бо я інте­
ресно прочитала „Веселку". Я 
родилася тут-у Ню Иорку, нав­
чилася читати й писати від ма­
ми і від учителя пана Стецнка 
в українській школі. Дякую, що 
Ви думаєте за нас дітей, щоб 
ми не забували читати по-укра­
їнськи". 

І що лист від Лесі Рибіцької: 
„Моя сестра й мама пишуть 

до Вас лист і я хочу так само 
написати кілька слів. Я є в ук­
раїнській школі в другій клясі 
і трохи вмію читати й писати 
по нашому. Моя сестра ліпше 
вміє читати 1 писати ніж я. Хо­
чу бачити скоріше „Веселку", 
щоб мама перечитала мені істо­
рію, як я іду спати". 

Не вагайтесь І ие баріться та 
ще сьогодні перешліть свою 
пожертву на видавничий фонд 
..Веселки", щоб вона І в наступ­
ному році просвічувала душі та 
розвеселяла і ублагороднювала 
серця тнеячів наших Марусь, 
Іваснхів, Лесь. Тарасиків . . . 

ВИКОНАЛИ СВІЙ ОБОВ'ЯЗОК 
У цій рубриці друкуємо з признанням і подякою імена тих 

громадян, що прислали свою добровільну доплату до передплати 
„Свободи" та спою пожертву на фонд д и т я ч о г о ж у р н а л у 
'„В є с є л к а". 

С П И С О К Ч. а. 
XI. Стасюк, Ню Порк $ 50.00 
Н. Антоняк, llliii.ni о 5.00 
М. Кознарськнй, Рачестер 5.00 
Т. Гарячий, Ню Порк 5.00 
С. Зелінськнй, Ірвінґтон 5.00 
А. Станько, Вофало 5.00 
Ю. Ч„ Джерзі Ситі 5.00 
Д. Мачалаба, Клівленд S.00 
A. Мачалаба, ' „ S.00 
З, Ярою, „ 3.00 
Д-р В. Шнманів, Шнкаґо 3.00 
Т. Яяховгька, Міннеаполіс , 3.00 
3 . Отефаиів, Нюарк ' 3.00 
С. Демчик, Чеотертавн 3.00 
Ю. Новак, Дітройт 3.00 
П. Чорній, ВІТИей Попит 3.00 
Г. Мокроусов, Натероои 2.75 
0. Г. Пааловськнй, Н. И. 2.00 
Г>. Дзівак, Бруклин 2.00 
B. Крнвоуг, Торонто 2.00 
И. Івах, Ню Норк 2.00 
А. Лаба, Бруклин 2.00 
1. -Павліш, Шакаге 2.00 
В Лавляшші, Клівленд 2.00 
А. Швець, Вофало 2.00 
А. Кривий, Стейилетои 2.00 
А. Когут, Скодч Плейс 2.00 

Д. Яремко, Г.пфллп 2.00 
В. Чучман, Амстердам 2.00 
М. Янчура, Ванкувер 2.00 
1. В. Слободян, Блмзабет 2.00 
I. Павловський, Понгстави 2.00 
М. Варан, Джерзі Ситі ' 2.00 
A. Пашковськкй, Ню Порк 2.00 
B. Вих, Вруклнн 2.00 
Ю. Вознічак, МкКіс Ракс 2.00 
Н. Вобік, Ятесборо 2.00 
М. . і\ •iiiii.li. Рачестер 2.00 
A. Франковим, Гемтремк 2.00 
Н. Мотта, Торонто 2.00 
II. Муцнківськнй, Торонто 2.00 
І. Чаас ' 2.00 
М. Лободяк, Мейсоп Ситі 2 0 0 
B. Кляйнср, Форт Всйн 2.00 
С Харчу і;. МІННІ-.ШОЛІГ 1.00 
І. Іванишин, Фялв. 1.00 
Д. Городецький, Вофало 1.00 
М. БерезанськиЙ, Г.шт. Віч 1.00 
А. Питляр, Нюарк 1.00 

Разом $ 168.75 
Раніше проголошено 1,461.50 

Разом $ І.вЗО.23 

Закарпатський мармур 
З-поміж зразків гірських 

порід в Інституті будівельних 
матеріалів у Кисві один особ­
ливо звертає на себе увагу 
своєю сніжною білістю. Цей 
камінь привіз і з Закарпаття 
геолог Солонінко з недавно 
відкритого ДОювецького ро­
довища білого мармуру. Про 
нововідкрите родовище І. Со­
лонінко розповідає в журна­
лі „Україна" (Київ, ч. 1 ) так: 
„Білий закарпатський мар­
мур м о ж е бути використову­
ваний не лише на виготовлен­
ня личкувальних плит для 
нових споруд, але й як пре­
красний мармур д л я скульп­
тури. Впродовж століть єди­
ним постачальником цього 
мармуру були Італія та Гре­
ція. Особлива дрібнозернис­
та структура і здатність прос­
вічуватись зробили славно­

звісний каррарський мармур 
незамінним для виготовлення 
високомистецьких скульптур. 
Закарпатський мармур не* 
згіршнй за каррарський. ()-
станнімн роками геологи від­
крили на Закарпатті багатю­
щі родовища різнокольорових 
мармурів. Серед мармурів Не* 
воселицького родовища с чер­
воні, р о ж е в і , блідорожеві; ' 
чисто жовті. В обширі річки 
Велика Уголька залягають 
коралеві мармури, блакитні. 
В деяких містах Закарпаття 
виявлено смугастий мармур, 
чорний з білими прожилками. 
Мармурош поклади заляга­
ють суцільними смугами о 
гірських брижах, грубина їх' 
верств досягне ІНОДІ соток 
метрів. У деяких місцях із 
мармуру утворюються прямо­
висні скелі".. ' 

Х І І Х Х І І Т І І І І І І І І І Х Х Х Х І І І І Х І І І Х И Х І І І Х Х І І І І Н Т Ц 

П О Д Я К А 
Цією дорогою складаю найсердечнішу подяку 

В.П. лікареві Д-р Осипові ОРИШККЩІЧЕВІ 
за вилічення мене з тяжкої недуги та за безкорис­
ну надзвичайну опіку під час мого побуту у Швед­
ському Шпиталі як також дома під час реконва­
лесценції.— Ніколи не можу забути Вашої благо-
родиости, коли в перших днях недуги Ви Пане Док­
торе, не жаліючи ні часу ні труду в день і в ночі 
спішили принести мені полекшу і привернути мене 
до життя. 

Рівночасно дякую Би. Яцковій та інж. Глади-
шовському за відвідування мене в шпиталі. 

Нехай Всевишній винагородить Вам. 
Володимир КАРАНІ:цькнп 

»»»т«»**«»»»»»т»»»«»дххт^тттттттгггттттттт»іт»хт 
Я ^ / ^ / ? Г Л / ^ / ^ / ^ / ^ / Й Л / ^ / Я Ч Х / ^ / ? 1 4 ^/^^/Я^/^=^/^=^/^г^/^=^/^=^//=^\/y) 

СОЮЗ УКРАЇНОК АМЕРИКИ ВІДДІЛ 64 
. В НЮ ИОРКУ 

влаштовує 
в Укр. Нар. Д о м і при 142 — 2-га Е в с ш о 

в Н ю Порку заля ч. 22 

НУРС МОДЕРНИХ ТАНКІВ 
(ФОКСТРОТ, ТАНГО, В А Л Ь С , Р У М Б А , САМБА, 

МАМКО, Д Ж І Т Е Р Б А Ґ ) 
для молоді І дорослих під проводом фахової сили 

п. МАРІЇ З А Д О Р О Ж Н О І . 
Курс буде тривати 5 тижнів. Оплата 12 дол . .|) 
ВПІІГИ й інформації під середи, дня 19-го жовтня до су- ^ 
боти дня 22-го жовтня в год. 6:30—8 всч., і в неділю, 23-го V 
жовтня в год. 10—12 в концелярії Укр. Нар. Дому. 0) 

Перша лекція для молоді в неділю, дня 23-го жовтня, % 
S о год. 3-ІЙ нопол 
(£ самого дня. 

для дорослих година 4-та попол., цього 

л Г, ,^- ,аі = а д и « " i»nni j IZ-Li=-aaEan 

УКРАЇНСЬКА СТУДЕНТСЬКА ГРОМАДА 
В НЮ ИОРКУ 
яапрошус Всіх на 

СТУДЕНТСЬКИЙ БАЛ Ь 
субота, 22-го жовтня 1955 

в залі Н А Р О Д Н О Г О ДОМУ, 140-42 Second Ave. 
New York, N. Y. 

в П Р О Г Р А М І МНСТКДЬКД ВІК ТУПІЇ. 
Грас відома оркестінь В. БОСОГО. — Вступ $2.00 

0 1 = 0 1 
ПОЧАТОК ГОД 8:30 ПЕЧОРА. 
ю с а о Е = і о с з л г ; ОЕЗОІ 

• — • і • і . 1 

У ВО-рІтчя Автор* •• 
Р. ЗАВАДОВИЧА. 

РОЛЯНИКА — 
>двя з im ft кращих його творіа 
для старших дітей, юнацтва 
Й молоді, відзначений 1-шою 
нагородою на літературному 
конкурсі у Львові — Історич­

не оповідання-казка п. з .: 

ХЛОПЦІ 
З ЗЕЛЕНОГО БОРУ 
з численними Ілюстраціями, 
заставками й кінцівками ма-
стця М. Михайловича, видан­
ня Об'єднання Працівників 
Дитячої Літератури, кольоро­
вий друк, невеликий запас. 

Шва тільки $0.50. 
Замовляти: « 

"S V О В О О А* 
81-83 Grand Street 
Jersey CKy 3, N. J. 

Я ^ < £ £ « ^ 5 В ^ < ^ ; І Ь ^ 

& ЗДОРОВІТЬ НА РІЗДВО 
І Й НОВИЙ РІК 

П Р И Я Т Е Л Ю і З Н А Й О М И Х 

! ПРЕГАРНИМИ КАРТКАМИ 
Українських Мнстців 

і КРИЧКВСЬКОІ - * Г О Р Н Я Т К Е В И Ч А 

ЦША 10 ЦТ . ЗА ШТУКУ 
Релігійні в кольорах 12 за $1.00 

Н А Й Б І Л Ь Ш И Й В И Б І Р В К Н И Г А Р Н І 
„СВОБОДИ" 

у с Ш Л І Т Ь замовлення враз з грішми щоб вчасно 
| f >J • одержати 

Й Svoboda Book Store 
ЛА 83 GRAND STREET, JERSEY CITY 3 , N. J. 



СВОБОДА, ВІВТОРОК, IS го ЖОВТНЯ 1955. Ч. 200. 
= 

І П Р А Ц Я 
Help Wanted—Мак 

МАШИНІСТИ 
ПЕРШОЇ І ДРУГОЇ КЛЯСП. 

, ДОСВІДЧЕНІ 
Праця на пополудневу зміну. 
Принесіть зі собою горожанські 
папера. Дуже добра заплата на 
початок, всі робочі корнеті. По­
стійна праця. Починаючи від 
понеділка інформуватись можна 
від 9 р. до 4 попол. щоденно. 
Закрито 12 Жовтня. 

STAVID 
ENGINEERING, INC. 

Rt 22, Watchung, N. j ; 
PLainfield 7-1600 

MILLWRIGHT 
МЕХАНІКИ 

40 годин, 5 днів плюс 
надчнесльні години. 

Голоситнсь: 
W. RALSTON & CO. 

Bordcntown Road 
Old Bridge 
New Jersey 

ПОЖЕЖНИКИ 
а „лайсмисом" 1 досвідом 

Coal Fire — Call 
W. RALSTON & CO. 

Bordcntown Road 
Old Bridge, New Jersey 

ПРАТТЯ 
В ПОВІМ ДЕПАРТАМЕНТІ 

Досконала нагода для кож­
ного з досвідом у фабриці, 

Що переробляє текстилі 
І папери. 

Голоситнсь особисто: 
W. RALSTON & CO. 

Bordcntown Road 
Old Bridge, New Jersey 

П отрІ б н о 
ДОБРОГО МЕХАНІКА 

до направ телевізії і радія. Пра­
ця при столі чи "Bench Work." 

TeL EV 3-0310 
або голоситнсь: 

Point Appliance St Television Co. 
124 Nassau Ave., Grecnpoint, Bkln. 

МУЖЧИНИ від 18-45 p. 
до постійної праці на цілий рік. 
Платні свята, вакації, асекура-
ція на життя, госпнталізаЦія і 
асек. хірургічна. Праця на пер­
шу або другу зміну. Відповідні 
будуть авансувати. Дещо надчн-
сельннх годин. Голос.: Employ­
ment Office від 8:30 рано до 4:30 
попол., в суботу від 8:30 рано 
до полудня. 

COATS BOARD 
& CARTON, INC. 
70 Outwater Lane 

GARFIELD, N. J. 
Вступайте в члени 

Українського Народного Союзу 

НАДХНЕНІ ДУХОМ 
(Репортаж 

Дивно подавати Торонто, коли 
пишу з ДітроПту, отож навіть в 
іншій державі. Але в той час, 
коли я робив спостереження, які 
хочу оцим коротко викласти на 
папір, був я в Торонті і зреш* 
тою ..об'ект", про який писати­
му, містився і міститься в То­
ронті. 

Відбувся саме з'їзд інженерів 
З Америки і Канади, що про 
нього було повідолення на сто­
рінках „Свободи". За кулісами, 
де на м'яких канапах у прохо­
дах і відпочивальнях блискучо­
го нутра першорядного готелю, 
проходило теж „свос" життя, 
шепнув мені на вухо інж. А. 
Мудрик, один із директорів і 
творців нашої колишньої гор-
дости. Маслосоюзу у. Львові: 
„їдьте зі мною" . . . 

Куди і навіщо? 
Коротко: інж. Мудрик зорга­

нізував нову молочарню п. н. 
"(ifcen Vale Dairies".'Зустрінув-
ІІШ такого старого ентузіяста 
рідної підпрнемчипости (що­
правда тільки теоретика), хоче 
показати йому, що встиг уже 
осягнути від листопада мину­
лого року. 

„За годину вернемось на 
з'їзд..." — запевнив. 

Саме два роки тому, запроше­
ний інж. Палісм. подивляв я 
гарт старих творців нашого 
крайового молочарства і пере­
саджену „конюшиику- М. С.", 
що зазеленіла тепер на кана-
дійському грунті. Ото ж — по­
думав я — варто подивитись 
на щоі:ь 'знову нове з цісі ділян­
ки, цим разом зі знаком ..синьої 
волошки"... Погодився і поїхав. 

Молочарська крамниця,' буди­
нок, біля нього 10 авт, що сто­
ять рядочком, нові, однакові. 

— Цс був невеличкий розва­
лений дім старої молочарні. На­
ша Спілка (25 спільників-укра-
їнціш купила, перебудувала .1 
добру половину добудувала І. 
як бачите, цілий, об'ект зовсім 
пристойно виглядас, — почав 
інформувати інж. Мудрик. 

Ми ввійшли до будинку (а 
був з нами ще й інж. Хропов'ят, 
теж один із директорів львівсь­
кого М. С. і. ще дехто з молод­
ших І і переходили виповнені 
машинами кімнати. Наш інфор-
матор невпинно об'яснював. 

ПІДПРИЄМЧИВОСТИ 
з Торонто). 
Дещо'з машннопого реманенту 
залишилось і робить свою доб­
ру роботу, але більшість Його 
вже нова і ще більше відповідає 
всім вимогам сьогоднішньої мо­
лочарської ' техніки. 

Оглядаємо конвеїр до напов­
нювання пляшок, новіський па­
стеризатор, сито моторове і 
помпу, що тягне до збірника 
150 щоденно доставлених фер­
мерами баньок (лаки мій допис 
вийде з друку — подумав я — 
щоденних баньок буде напевно 
більше!). Далі оглядасмо ма­
шину і форми до морозива, дві 
кімнати - холодільні. сполуку-
вач баньок і пляшок до виробу 
силу, машину до наповню­
вання молоком картонів, цент­
рифугу. Потім сходимо ще в ве­
ликий підвал в новозбудованій 
частині будинку, де показують 
нам 'лябораторію. витвірню со­
лянки, паровий котел, компре­
сор і кімнату для робітників. 

— Працює нас тут 25 осіб, п 
тому дехто зі спільників, — чу-

смо дальші поясненая. — Ма­
ємо власну бензинову стадію. 
Зі зобов'язань вив'язуємось ду­
же добре І масмо вдоволених 
клієнтів. їх число більшає з ко­
жним днем... 

Висказую думку, що об'ект І 
виряд навіть більші ніж колиш­
ніх раионових молочарень в 
Краю. І це потверджують. А по­
тім коштуємо ще вироби моло­
чарні, по дрібці всього. Є тут і 
„гуслянка" иа гуцульський 
смак і інші відомі роди молока. 
На кінці треба ще й „лизнути" 
морозива власного виробу. 

Правда — тривало це більше, 
як обіцяну „годину", але чи не 
було варта ще зайвий раз 
ствердити, що „стара гвардія", 
хоч і підтоптана вже роками, 
не сидить зі зложеними руками. 
а запопадливо пересаджує кві­
ти свого знання 1 досвіду на 
новий грунт ? Чи не мас це теж 
повчальної вартості! для молод­
ших, які не раз дивиим-днвом 
тримаються вперво „дженітор-
ства" чи фабричної „лайни", а 
гроші, яких вже чимало встигла 
зложити, тримають по банках 
на одному відсотку річно? 

В. Несторович. 

Пр изначено чотирьох членів реґенціиної ради 
в Марокко 

Париж. - - Великий везнр налістнчлої партії гостро вн-
Мохаммед4 ель Мокрі, який 
мас 101 роки, проголосив офі­
ційно, що престіл мароккан­
ського султана „опустілий" і 
що печать, якою затверджу­
ється всі закони, переходить 
у відання реґенціиної ради. 
Водночас призначено ту ре-
ґенційну раду в складі 4-ох 
членів, при чому її рішення 
мусять бути одноголосні. Де-
тронізація султана Муляй бен 
Арафи, якого арабські націо­
налісти вважали узурпато­
ром, була першою точкою 
програми на санацію відно­
син у Марокко, а теперішне 
призначення реґенціиної ради 
с другою точкою. Проте се­
кретар маїюкканської націо-

ступив проти складу реґен­
ціиної ради і способу призна­
чення її. закинувши французь­
кому урядові зламаная зроб­
леного порозуміння, за яким 
мали бути 'тільки три члени 
реґенціиної ради. Четвертого 
призначив генеральний рези­
дент Франції генерал Лятур, 
додавши ще' одного „консер­
вативного" марокканця для 
заспокосяня ворожих тим ре­
формам марокаиськях фран­
цузі:). У вівторок мас відбу­
тись у французькому парла­
менті голосування над полі­
тикою прем'єра Фора в спра­
ві Альжяру. Фор дістав за­
твердження своєї програми в 
справі Марокко, а у вівторок 
остаточно вирішиться доля 
його уряду. 

• П Р А Ц І • 
• Help Wanted—Female • 

ПРАСУВАЛЬНИЦІ 
до пральні і сухого чищення. 

Досвідчені або ні. 
Досконала платня 

і умовкни. 5 днів в тижні, по­
стійна праця, корнеті. 

BRUNSWICK LAUNDRY 
220 Tonnele Ave., Jersey City. N.J. 

LINGERIE DESIGNER 
з досвідом при жіночій білизні. 
Мусить бути експерт та виго­
товляти моделі - - також свої 
власні проекти. Чудова нагода 
для відповідної. Гогоснтнсь за­
раз: Luvlce Look, Н8 University 
Place. N. Y. C. Tel. WA 4-5252. 

ДІВЧАТА—Ж ШКИ, 
легка фабрична праця. 

PRAGER & REUBEN 
511 East 72nd Street 

New York City 

Промисл нарікає на великий брак інженерів 

Праця—Help Wanted—Agency—Праця 

Ню Иорк, Н. И. — Всі ро­
ди промислу в ЗДА мають 
тепер найважливішу пробле­
му до розв'язання: недостачу 
інженерського персоналу. Ве­
ликі промислові концерни і 
малі підприємства, однаково, 
і військові і цивільні, пошуку­
ють за вишколеним техніч­
ним персоналом. В цілій кра­
їні потреба інженерів, і то­
му і представники промислу і 
виховннки думають над тим, 
як розв'язати цю проблему, 
бо ситуація в цій ділянці що­
раз більше погіршується. З 
цього користаються молоді ін­
женери, бо починають свою 
працю після закінчення сту­
дій з платнею по 400 доларів 
на місяць. Хоч новий шкіль­
ний рік 1955—1956 щотільки 

Шукаєте праці — шукаєте робітника? 
Зверніться до АґгяпДІ Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 3rd Avenue, New York 3, N. Y. • Tel. ORchard 4-1137 

Особливо потрібні кваліфіковані, або яекваліфіковані 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ, БУФЕТОВІ (COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
послугАЧі, іюмІШАЧІ і in. 

•_3*жвд>те до нашої Агенції, яка Існус вже 80 років! • 
Лґеапця відома, що дав охочим добру 1 добре 

ялатиу працю! Переконайтеся про це! 
JOHN GELETY, власний 

PROFESSIONALS 

А Д В О К А Т 
МИХАЙЛО РАДИК 

б. директор ЗУАДК-у в Европі 
повідомляє, що відкрив свою 

АДВОКАТСЬКУ4 КАНЦЕЛЯРІЮ 
для полагоджувапия рівних прашгих справ, 

включно зі справами Іміграційиими і шітуралІаицІАннмн. 
MICHAEL RODYK 

Counselor at Law 
243 EAST 10th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Tel.: ALgonquin 4-7766 

Українська крамниця М Е Т А 
201 EAST 14th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

вяконус висококваліфіковану НАПРАВУ 
ГОДИННИКІВ, 'біжутерії, фотокамер та радіоапаратів. Та­
кож переробляє та відновлює різні ювелірні речі відповідно 
до вимоги клієнтів. 

Власник „МЕТИ" Г>. К її u а і і п — кваліфікований 
ГОДИННИКАР. 

Він особисто направить ваші годинники та біжутерію 
і дасть вам цінні фахові поради. 

Клич „МЕТИ" — Швидко — Доброякісно — Дешево, 
відповідь — * j ? f СВВІ ДО СВОГО. TtCfc 

УКРАЇНСЬКА АГЕНЦІЯ НА ПЕИСІІЛВЕШЮ, 
ОГАИО І ВЕСТ віігджптог 

Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками І Інтими 
потрібними товарами 

ДО BCLX КРАЇН ЕВРОІІИ. 
Мито оплачуване в ЗДА. — Гарантія для достали. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

год. денно від 12 до б веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

МввЗМ§ИММИІМИММтНМ«ИвМММИИ 

почався, то вже тепер сот­
ки промислових компаній ан­
гажують студентів інженерії, 
які в червні 1956 року закін­
чать студії. Представники цих 
фірм заявляють студентам ін­
женерії: „Не підписуйте з ні­
ким контракту, поки не зна­
тимете, яку платню ми вам 
запропонуємо." В перших 
роках після-світової війни ба­
гато студентів кінчало інже­
нерію, тепер те число змен­
шилося більше як на поло­
вину. В 1949-1950 шк. р. скін­
чили інженерію 52,732 студен­
ти, а в 1954-1955 шк. р. — ті­
льки 22.589. Число студентів 
інженерії зменшилося тому, 
що багато учнів середніх 
шкіл думало, що буде застій 
в продукції, і важко буде ді­
стати працю в промислі. 

Стівенсон проти надмірного оптимізму після 
Женеви 

Кінґстон, Онтаріо, Канада-
Бувший демократичний 

кандидат на президента Ад-
лей Е. Стівенсон промовляв 
у Квінс Університі, де дістав 
почесний докторнт прав, і 
сказав, що тс „зло", яке вже 
майже півсторіччя нищить 
світ, не мусить скінчитися 
мирним співіснуванням між 
Сходом і Заходом. Головним 
змістом ного промови була 
небезпека, яка загрожує ЗДА 
і Канаді від комунізму. На­
в'язуючи до тих настроїв, які 
виникли після нарад. Великої 
Чвірки в Женеві. Стівенсон 
остерігав ЗДА і Канаду перед 
надто великим оптимізмом. 
„Дух Женеви, казав Стівен­
сон, -ч-і цс ціль і Совстів і За­
ходу, Але коли на Заході за­
панували дійсно мирові на­
строї внаслідок Женеви, то 
совстська політика в дійснос­
ті залишилася та сама". Іс­
нус глибша причина, щоб не 

попадати в „супероптимізм". 
Деякі особи так опановані 
думкою про поділ світу па 
два світи, що як тільки поба­
чили перший, знак про змен­
шення світового напруження 
в Женеві, зараз прийшли до 
переконання, що вже все зло 
минуло. „Але воно зовсім не 
так, розумус Стівенсон. Ко­
мунізм зовсім не думас змен­
шувати конфлікти в нашому 
світі". На доказ цього згаду­
вав Стівенсон Німеччину, Ки­
тай і Північну Корею, де ко­
муністи не зменшують напру­
ження, яке там заіснувало 
після закінчення другої світо­
вої війни. Як на добрий прик­
лад сусідських відносин вка­
зував Стівенсон на ЗДА і 
Канаду, які в побудові спіль­
ного водного шляху ва річці 
св. Лаврентія створили сим­
вол того, як можна розв'язу­
вати міждержавні проблеми 
мирним шляхом для добра 
обох сторін. 

УСМІШКА КНЯЖНИ 
f> Business Opportunity 

Книжна Марґарета, молодша сестра королеви Англії Єлиса-
вети II, викликала своїми подружніми плинами сенсацію 
в цілому світі. — Вона сама лише всміхасться \ — мовчить, 
так само, як і герой' цісі романтичної історії, — капітан 

.'іотунства Товнсенд. 

Англія живе сплітками про справу подружжя 
Марґарети 

в найближчий вівторок, під 
час щотижневої наради коро-

Лондои. — Вся Англія ці 
навиться тепер найбільше 
справою подружжя княжни 
Марґарети .супроти якого всі 
інші крайові ” й міжнародні 
проблеми зійшли на задній 
плян. Княжна Марґарета, сес­
тра королеви Єлисавети Н, 
яка с третя на листі наслід-
ників англійського престолу, 
скінчила вже 25 років і мас 
право ВИЙТИ заміж . без до­
зволу королеви. Після того, 
як в минулому тижні княжну 
Марґарету і її маму, короле-
ву-вдову Єлисавету, відвідав 
в їх лондонському палаці ле-
тунськнй аташе при англій­
ській амбасаді в Бельгії, ка­
пітан Пітер Тавнсенд, — во­
ни обос поїхали в гості до 
сільської резиденції близь­
ких свояків королеви Єлиса-
ветн і її сестри Марґарети в 
Беркшайр. Участь їх обоїх на 
„вікенді" в тому самому домі 
скріпила поголоски, що вже 

ГТОСЕРНЯ 1 ДЕЛІКАТЕСЕИ 
НА ПРОДАЖ 

добра для двох спільників. 
Прийму спільника або муж­

чину середніх Літ до праці, му­
сить конечно знати роботу в 
Ґроссрні і Делікатесен. 

Голоситнсь на адресу: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 

ГРОСЕРНЯ І ДЕЛШАТЕСЕИ 
пиво та морожені харчі. 

Низькі!А рент — ліз на 5 років. 
Можливе помешкання. Ісальне 
для подружжя. Власник продас 
по умірковавій ціні. 

Телеф. власника ТЕ 7-1667 

FARMS FOR SALE 
БАЖАЄТЕ MATH ФАРМУ f 

Пишіть по-українськи за без­
платними описами (я укр. мові) 
і зипмкамн фарм. 

VIC'S FARM AGENCY 
113 W. Division Street, 

NciilsviUc, Wisconsin 

МОЛОЧНІ П КУРЯЧІ ФАРШІ 
доми для мисливців і рибалок, 
готелі, мотелі, оселі на табори 
для дітей, бари 1 Грілі, рестора­
ни і всі інші бизиесові можли­
вості Пишіть по-англійськи: 

HERZOG REALTY 
250 Broadway. 

Monticcllo, New York 

A U T O 

леви Єлнсаветн з прем'єром 
Іденом, королева подасть до 
відома Іденові рішення Мар­
ґарети вийти заміж за Тавн-
сенда. Англійський парля-
мент мусів би формально 
прийняти це до відома після 
відкриття сесії 25 ц. м. Мар­
ґарета мала б зректися всіх 
прав до англійського престо­
лу. Капітан Тавнсенд, один 
із героїв, останньої війни, мас 
41 рік, с розведений і мас з 
першого подружжя' двоє ДІ-. 
тей, тому офіційні й церков­
ні кола неприхильно став­
ляться до цього подружнього 
?ляну. Проте публічна , опі-
нія, яка дізнала була глибо­
кого потрясешся після абдн-
кації Едварда VTII з приводу 
опозиції уряду до його по­
дружжя з панею Сімпсон, рі­
шуче підтримує с в Q бо, д у 
княжни вибрати собі чолові­
ка за власною волею. 

ГОМФРІ ЗВІТУВАВ АИЗЕНГАВЕРОВІ ПРО 
ЗБАЛАНСОВАНИЙ БЮДЖЕТ 

Президент Айзенгавер впро­
довж 20-ох мінут вислухав в 
суботу, 15 жовтня, звіту се­
кретаря скарбу Джорджа М. 
Гомфрі про економічне поло­
ження в країні. Гомфрі по­
вторив Президентові свою 
давнішу надію, що федераль­
ний бюджет можна буде зба-
лянсувати до 30 червня 1956 
року. Гомфрі заявив журна­
лістам, що якщо тенденція до 
збалансування бюджету по­
кажеться 'перед закінченням 
цього фінансового року, то 
можна буде подумати і про 
зменшення податків. Але се­
кретар скарбу заявив, що він 
і надалі противиться тому, 
щоб зменшувати податки, по­
ки не буде певносте, що 
вдасться мата бездефіцпто-
вйй бюджет. Кілька разів 
Гомфрі відмовлявся сказати, 
чи він буде кандидувати на 
президента в'виборах 1056 р. 
Він казав, що прийняв першу 
публічну працю як секретар 
скарбу, і мас тільки єдину 
особу на кандидата на пре­
зидента, — а цісю особою с 
Айзенгавер. Згідно з заявою 
Гомфрі його конференція з 
Презядентом мала напів това-
рнськяй, а напів урядовий ха­
рактер. „Я противлюся змен­
шуванню податків коштом 
збільшування державного за­
боргувавші, бо це не с дій­

сне зменшення оподаткуван 
ня", — казав Гомфрі. Секре­
тар скарбу сказав, що він на­
віть' не знас, чи Президент до 
відався вже про те, що була 
велика знижка* на біржі вна­
слідок його недуги. Стан здо­
ров'я Президента задовільний, 
лікарі ДОЗВОЛИЛИ йому по 
кільканадцять мінут денно 
сидіти в ліжку, і перестали 
робити йому щодс,нні кардіо­
графічні досліди. В цьому 
тижні Президент буде мати 
багато праці. Він мае,конфе-
рувата з секретарем оборони 
Чарлзом Е. Внлсоном, шефом 
Об'єднаних Шефів Штабу 
адміралом Артуром В. Рад-
фордом, державним секрета­
рем Джанрм Фостером Доллс-
сом і спеціяльним" асистен­
том в справах Крайової Безпе­
ки — Діллоном Андерсоном. 
Головний дорадник Президен­
та Шерман Адамс звітував 
Айзенгаверові про ті шкоди, 
які спричинила нова повінь 
в шістьох східніх стейтах. 
Після конференції Адамса з 
Президентом секретар. Білого 
Дому Джеймс С. Гаґерті за­
явив журналістам, що Айзен­
гавер глибоко співчуває з на­
селенням тих стейтів, і заря­
див, щоб негайно допомагати 
з федеральних фондіп тим 
людям, які потерпіли внаслі­
док повені. 

ВЕЛИКИЙ В И П Р О Д А Ж 
55 CHEVROLETS 1 багато інших 

нових авт з того року. 
— Е-2 Terms -

BARREL AUTO SALES 
199 N. Broad SC, Elizabeth, N. J. 

ELizabcth 3-9826 
Відкрито вечорами. • 

Р О З Ш У К И 
ПОШУКУЮ Рідних та Знайо-
мях зі села Небнлів, повіт Ка­
луш, Галичина. Зголоситись 
•рошу на адресу: 

MICHAEL MENDIUK. 
Krankenhaus — Winterrooor 

Ubcr Soltau. K-6. Z. 1, Germany 

Юзкка ГУРМАНСЬКОГО з c. 
Черннч на Волині розшукус син 
Ссрафник Гурманської Володи­
мир ВИШПЕІіСЬКНН. Писати 
на адресу: 

О. MARNYJ 
3104 W. Fullerton Avenne 

Chicago 47, Illinois 

• ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 

АРКА, 48 £. 7-ма вул. 
Ню Иорк (GR. 3-3550) 

одержала для своїх відборців 
— СВІЖІШ МЕД — 

гречаний, гірський, конюшин­
ний, липовий, акація, та міш. 1< 

MISCELLANEOUS 

АНГЛІЙСЬКА 
СТЕНОГРАФІЯ 

європейськая ЯВГЯЬЛ систем, 
25 лекція, елемент, шііца. 

КОРЕСПОНДЕНІШШО. 
По інформації: 
Т. ORDYNEC 

54 Foliis Avenue 
Toronto, Ont, Canada 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
МІЛВОКІ, ВІС. — Т-во їм. І. 

Франка Відд. 103 повідомляє, 
що збори відбудуться в суботу. 
22-го жовтня, о. год. 7-ій веч.. 
в церковній залі South 12th & 
West WashingtoV Sts. — K. A. 
Геріс, секр. 

t 
Посмертні Згадки 

МИХАЙЛО НИКИ Ф О Р Ч И Н , 
член Запомогового Т-ва Дні­
стер, 361 Відд. У. Н. Союзу 
в Ню ,Порі:у, . помер 14-го 
жовтня 1855 р. Покійний ро­
дився в.с Колакя, пов. Косів, 
Зах. Україна. До Союзу всту 
пнв 1918 р. Залишив в смутку 
дружину Марію, дочку Годен, 
синів Дмитра Я Павла, в вну­
ків І брата Павла. Похорон 
відбудеться у вівторок, 18-го 
жовтня з похор. заведення П. 
Яреми. — В. п. и.: 

Управа Т-ва\*Дністери. 

*мм> '»»»»»»< »0« ат»^0ФФ*Ф**+ФФФі ч іі ЗМІНА АДРЕСИ! і 
11 • <! 

Ще pas пригадуємо ми-;; 
Ішим передплатникам, що 

! І зміняють місце свого по- !; 
; 6 у ту, щоб одночасно з по-;! 

'! відомлениям про аміну ад-
;; ресн обов'язково присилали 

І1 поштовими марками 10 < 
за виготовлення ново! ад-; 
реоової кліті, а члени УНС І 

4 ще і число свого Відділу.І 
Адміністрація 

L „Свободи" 

УВАГА — вона квита 
ІСААК МАЗЕПА 

Борець за волю України. 
Написав 

ПАНАС ОЕДЕНКО. 
Ця книга а документом на­
шої славної визвольної бо­
ротьби. 
Цю книгу повинен прочита­
ти кожний свідомна украї­
нець. 

Ціпа J300 
Замовляти: 

"S V О В О D А* 
Р. О. Box 346, 

Jersey City З, N. L 

ТАРЗАН, ч. 3558. Геть з вартовим 

RSALIZM? HIS 
PREDICAMENT, THE APE-MAN 
РІСКЄР UP A LOOSE ROCK-

Здаючи собі справу з небез­
печного становища, мавполю­
дина вхопила камінь — 

— 1 почала плюскати ним, 

щоб звернути увагу вартово­
го. 

Коли вартовий схилився, 
щоб довідатись про причину 
хлюпання, Тарзан миттю 

** ( 

стрибнув, щоб вбити його, бо 

інакше все було б втрачено! 

• ."' - < 

ЧЛЕНСТВО В УКРАЇНСЬКО­
МУ НАРОДНОМУ СОЮЗІ, ц я 
ВАШ ИАЩОНАЛЬИПП ОБО­
В'ЯЗОК І ОСОБИСТИЙ ІНТЕ­
РЕС! ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У. IL СОЮЗУ! 

Для тих, що терплять па 

ГЕМОРОЇДИ 
Заспокосиня Поліп без операції. 

Якщо Вас непокоять, печуть, 
сверблять і мучать гемороїдн. і 
якщо вони Вам так боляче до­
кучають, що Ви думасте, що 
Вам треба піддатися лікарській 
операції, Ви повніші докладно 
зазнайомитися з відповідними 
полегшуючими с е р е д и икамн. 
Таким відповідним середником 
с недавно опрацьована чудова 
формула, яка містить в'собі 13 
різних складників. Щоб осягну­
ти якнайкращі результати 3 неї, 
треба вкинути до мндннці з від­
повідною гарячою водою одну 
шклянку з в и ч а й н о г о ліку 
EPSON SALTS І сісти в неї на 
20 хвилин. Потім прнложнти ЩО 
маленьку кількість цього чудо­
вого ліку до хворої частин ті­
ла. Допомога с так скора, Що 
будете дивуватися, як Ви могло 
так довго терпіти, не знаючи 
про такий чудрвий середник. 
Тому не терпіть довше і засто­
суйте це лікарство зараз. Три 
тубки Ви можеТе дістати по спе­
ція л ми ft ціні .тільки за $5.00 
плюс оплата COD. Піщдтгь тіль­
ки цей вирізок до вас ва адре­
су: TRYSAN CO., DepL A, Box 
226, Peekskill, N. Y., 1 подайте на 
відворотній сторінці к о в є р т н 
Ваше ім'я й адресу (друком!). 
Грошей не висилайте, заплатіть 
просто поштареві прн відборі. 

і ІВАН КОВАЛЬЧИК | 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
., AIR CONDITIONED 

ЗАННМАСТЬСЯ ПОХОРО­
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни щжстушгі для 

; | Обслуга чесав 1 ваіираща. * 
У випадку смутку в родині 

яяжчте як в день чан ' 
І * ночі: 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY,. 2» N. J. ! 
TeL HEnderson 4-5131 ! 

ІВАН Б У Н Ь Н О 1 

У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
Обслуга чесна' 1 асайкращя. 

ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
і4сеове0 црвапаиат 

A Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

Telephone: ORamcrcy 7-7661 :" 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н Н Е 
Залякається Похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ 

г^нтрольовяіш темпера­
тура. Модерна кдшшця 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

*5*Г 


